

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



D. O. M.

Regad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

D.^a Isabel Santana

VIUDA DE O'NEILL

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EN LA MADRUGADA DE HOY fortalecida con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus afligidos hermana la excelentísima señora doña Rita Santana de Pacheco, hermano político el excelentísimo señor general de división don Joaquín Pacheco, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican la tengan presente en sus oraciones.

Asuntos del día

Por fin ha visto Levante satisfechas sus aspiraciones: el gobierno, en Consejo de ministros, ha aprobado el Convenio con Inglaterra, sin modificaciones lesivas para los intereses agrícolas, y de hoy a mañana quedará firmado.

Con la aprobación del Convenio desaparecen todos los recelos del comercio, y, por lo tanto, el pretexto para deprimir el mercado interior. Firmes nuestras relaciones mercantiles con Inglaterra, se abre un período completamente despejado que no permite engaños ni emboscadas.

El partido fascista italiano triunfa en toda la línea. Es indudable que su actuación será discutidísima, pero mirando las cosas con serenidad, hay que comprender que el incremento que ha tomado se debe, principalmente, a las torpezas de los antiguos grupos políticos. El sistema parlamentario italiano estaba en plena decadencia; la debilidad de los partidos, sus disensiones intestinas, la incapacidad de sus jefes, han tenido por consecuencia, no solo la inestabilidad de los gobiernos, sino la verdadera abdicación de los Poderes públicos.

No podemos menos de confesar que en Italia hubiera reinado a estas fechas una completa anarquía, sin ese grupo numeroso de hombres energicos que con su acción han sustituido muchas veces la vacilación de ministros y Cámaras. El fascismo ha impedido, indudablemente, el progreso del bolchevismo, asegurando el orden en las fábricas, haciendo abortar las huelgas generales y triunfar las reivindicaciones nacionales en Trento, Trieste y Fiume.

Claro que en todo ello ha cometido indudables excesos; pero es evidente que, a pesar de tan vituperables violencias, el fascismo cuenta con 350.000 voluntarios disciplinados militarmente. Su jefe, Mussolini, goza de una gran participación en el gobierno, con un llamamiento al país, con régimen electoral más propio que el que en la actualidad rige, al objeto de lograr una gran mayoría. Los políticos italianos harán bien en incorporar el fascismo a la vida constitucional; éste será un medio seguro para aprovechar lo que tenga de bueno y eliminar de él lo que posea de vituperable. Nada hay como el Poder para gastar hombres y partidos.

DESDE MADRID

Apuntes del momento

Los días tristes

Madrid, domingo 29. Lluve. Lluve y hace frío. Durante toda la noche un viento huracanado azotó la ciudad. Un relámpago, seguido de lejano trueno—impropio de la estación y de la temporada,—vino a marcar el comienzo de los días tristes en que, anualmente, la humanidad se acuerda de sus muertos.

En Madrid, como en tantos otros lados, ya anuncian el día de Difuntos los versos del Tenorio y los buñuelos de viento. Las tiendas de flores han llenado sus escaparates de coronas, y los puestos de las calles rebosan crisantemos. Bajo la lluvia pertinaz, monótona, Madrid se apresura a elevar su plegaria anual a los cielos, por los que se elejaron para no volver. Y, como

Wad-Ras y soldados de la Escolla Real, servidores palafinos y otros desgraciados. Después... un mar interminable de sepulturas, y luego los edificios hermosos, amplios, al parecer inacabables, de la nueva Neópolis.

Cuando me he alejado de la Almudena, me ha vuelto a la realidad el espectáculo del público domingo ro agolpándose, en las Ventas, ante la taquilla de un cinematógrafo.

Este es el mundo. La vida y la muerte se hallan tan cerca, que no necesitan acordarse la una de la otra. ¿Para qué pensar en la otra vida? Con preocuparnos de ésta, tenemos bastante. Y... ¿rueda la bola!

«Cuando sueño con la muerte, sueño también con mi tumba; tumba de piedra sencilla donde me busque la luna.»

Y en estos días tristes, bajo el cielo plomizo, ni la luz de la luna, acompañará en su soledad al soñador poeta.

DIEGO DE MIRANDA.

Los cuatro Sinibaldos gandienses

Antes de hablar con alguna extensión del puerto de Gandía, justo es anteponer a esa labor el nombre de aquel esforzado caballero a cuyas iniciativas e influencias se debe.

Poco parece la nominación de una calle para quien puso a su amada ciudad y a su distrito en ruta de riqueza, pero todo es dispensable, si con serenidad meditamos lo que puede dar de sí la naturaleza humana, aplicada a la realidad del pro-común.

Muchos de mis lectores aún habrán alcanzado la época triunfal—llamémosla de este modo—del gran Sinibaldo Gutiérrez Mas. Todos recordarán la tenacidad que ponía en sus ideas, sobre todo la fe, la consecuencia, el entusiasmo, la admiración que sintió hacia aquel inolvidable hombre público, sacrificado a las utopías anarquistas, que se llamó José Canalejas.

El fervor de Sinibaldo Gutiérrez por dicho estadista, es de los que no tienen par. Desde que le conoció, en casa Martos, cuando apenas descollaba su figura, se sintió tan unido a él, que entre ambos estableció un vínculo inquebrantable, fraternal. Y esta insólita adhesión, esta fe ciega en Canalejas, tuvo el mérito de ser absolutamente desinteresada, porque todos sabemos las luchas, las inquietudes, las persecuciones políticas y los obstáculos que tuvo que vencer el gran parlamentario hasta lograr su triunfo rotundo y definitivo. Ni el mismo lo creía cercano. Su talento indiscutible y la fuerza de las circunstancias que invalidaron a otras grandes figuras, llevaron al lugar preeminente que merecía.

Sinibaldo Gutiérrez, el fidelísimo compañero; el que, con el tribuno democrata, sufrió su calvario; el que ni en los triunfos se mostró receloso, ni en las derrotas descorazonado, tuvo la intensa dicha de acompañarle en la hora culminante de la exaltación. ¿Cómo no había de continuar aquella ejemplarísima y sincera amistad? Canalejas aseguraba que Sinibaldo era el único canalejista de abolengo; pudo añadir que el más apasionado y el más devoto.

La historia que dentro del canalejismo poseía el ilustre gandiense, dábale derecho a todos los galardones; pero he aquí el rasgo más admirable de la silueta ciudadana y política de Sinibaldo: en lugar de pedir título, sincura, empresa subvencionada que le indemnizase justamente de los dispendios políticos, solo pensó en Gandía, en su amada ciudad, plebérica de riquezas y feudataria de otras poblaciones que la explotaban, con gran merma de beneficios para ella.

Y el puerto de Gandía se hizo. Ya me ocuparé de su historia, del génesis y proceso de la idea, de sus vicisitudes, de sus quebrantos; aquí solo quiero hacer constar la gratitud que deben los gandienses a un hombre que cualesquiera que fueren los errores políticos cometidos—si acaso los cometió,—fue su mayor preocupación dotar a su distrito de fundamentales elementos de riqueza.

Quisiera detenerme más, bastante más en el estudio de esta relevante personalidad gandiense, porque de él sacaríamos enormes enseñanzas, quizá interesantísimas para los que añadan a la psicología del pueblo español y a su interpretación del concepto político, y ello me obligaría a remover las cenizas patriarcales del ilustre gandiense, y decir verdades como puños a la taifa de políticos de mayor y de menor cuantía que enlodan el concepto del ideal y del deber... No, me concreto a recordar que fué pensamiento de Sinibaldo Gutiérrez unir el puerto de Pego, y otro, de vía ancha, de Almansa a Gandía, pasando por Onteniente y Albaida. También tuvo el generoso, el patriótico ensueño de Gandía con un ferrocarril a Gata y abrir un gran canal desde Riola y Cullera a Gandía. Todo, todo con la idea de que el pequeño puerto de su

amada ciudad fuese el de más movimiento comercial de la provincia, en el sentido agrícola. Tenía fe en el cariño, y, por consiguiente, en la decidida colaboración de Canalejas, a quien creía tan grande, que solo ideas grandes atreviase a proponerle. ¿Qué gran pérdida tuvo Gandía con la de aquellos dos hombres!

Hay que confesar que el nombre de Sinibaldo Gutiérrez es popular en dicha población. No se le ha olvidado; se le nombra como algo substancial, familiar, amigo. Hombres de distintas ideas políticas, que quizá le combatieran en vida, rinden pleitesía a su memoria; el nombre de Sinibaldo queda como símbolo de culto, de adoración por la ciudad; no amaría a él, parecería antipatriótico.

Este Sinibaldo fué el tercero de una dinastía de gran predicamento. El primero de sus antepasados que llevó ese nombre, fué un bravo marino de aquellos que dieron fama imperecedera a los de nuestro litoral. El segundo Sinibaldo, fué embajador, político, diplomático y además traductor, en penúltimos y exámetros, de *La Eneida* y *La Ilíada*. El tercero fué, como se ha dicho, el impulsor de la riqueza del distrito de Gandía, paraíso levantino; además de ser varias veces diputado, le hizo Canalejas subsecretario de Hacienda.

Y el hijo de éste, el cuarto de los Sinibaldos, que guarda culto idólatrico a su ilustre padre y a Gandía, es un joven inteligente, modesto, bueno, amable, sabedor de amarguras y de ingratitudes, maestro en la difícil ciencia de la vida, que heredó de su ilustre padre lo que éste no pudo agotar en servicio de su tierra: la pasión por ella.

Sinibaldo Gutiérrez, cuarto, es conocido entre los cultivadores de las letras. Su especialidad, en la que hay pocos que le superen, es el arreglo y traducción de obras cómicas extranjeras, adaptándolas al gusto del público español; con ello adquirió justa fama y pingües beneficios. Últimamente, la compañía Guerrero le ha admitido una, que se estrenará próximamente, así como la que tiene en cartera el empresario Barber.

Juzgué un deber estrechar la mano procer del cuarto de los Sinibaldos, porque no es posible laborar con éxito por la ciudad de los Borjas, sin sentir el calor de corazón del gran patriota que lealmente nos transmite su digno heredero.

LEVANTINO

El... Ella... y el Otro... COMPRAN LAS EXQUISITAS

OSTRAS

Y LA RIQUISIMA

Manteca fresca

que se recibe todos los días en los ULTRAMARINOS DE MARCIAL CEBRIAN, Pascual y Genis, 10. Tel. 1779.

NO CONFUNDIR: Solo Jarque vende

Salchichón cutlar de omo, a 12 pesetas; so-bresada Mallorquina de lomo, 5; queso de bola tierno, 5; gruyere Emmental, 8; Roquefort Rigol (exfijase esta marca), 10.

No confundir con otros anuncios

CAZADORES

Para adquirir escopetas, armas de todas clases y municiones, visitad la nueva Gran Armería Esplu-guez, donde encontraréis gran variedad y economía en todos sus artículos. Precios como nadie. Todo superior calidad. Visitada y os convenceréis.

Plaza de Rodrigo Botet, 19

CENTRAL: PEREZ PUJOL, 10 **Casa Torró** **SUCURSAL:** PAZ, 3
Teléfono 10-57
DIAS 29, 30, 31 OCTUBRE Y 1.º NOVIEMBRE
GRAN EXPOSICION de modelos vestidos, abrigos, sombreros y peletería para la próxima temporada

Apuntes de un expedicionario

Horas gratas

El contentamiento de la lectura es uno de nuestros primeros gozos. Los periódicos y libros recibidos se pasan de unas a otras manos, llenando ansias de comunicación y deleite. En las horas meridanas, cañonales y enervantes, en los alardes cárdenos, al amparo de la lona de las tiendas, en algún rincón de sombras—como se añora un arbutillo verdeante y el prado multicolor,—sobre un peñasco, en la colchoneta doblada, sentados a la moruna, se nos pasan ratos deliciosos, entregados a ese placer de leer sin tasa ni medida, hasta agotar toda provisión—los envíos caritativos de amigos y deudos.—Va bien en esta vida de ajeteo a estas horas caudalosas, en las que el espíritu, solazándose, se sube y crece.

Hay otro momento en estos días, gozado intensamente paladeado a diario como un solaz apiloso, siempre repetido, pero nunca amortiguado. Es la hora del correo, tan esperada y bien recibida. El cartero, un soldado peatón ocasional, es casi una personalidad, por su función augusta y preferente. Se le acocha, y cuando le vemos subir con la saca de la correspondencia al hombro, trabajos y cansino por el peso y la jornada, se le palmotea y halaga.

—¿Nos traerás carta?—le preguntamos todos.—Por cada una de ellas le brindamos nuevas deferencias. El chasqueado le da la reprensión injusta de sus afanes descorazonados, sin acertar a comprender que en ello no lleva intención ni parte alguna; es un pequeño desahogo que él soporta—nuestro carterero es un elegido por su buen humor y tolerancia,—entre pesares y risueño. Hay cosas en campaña elevadas, por su propia significación, a insitución, intangible; esta del correo es de las más sagradas. El cartero es un prebendado, sin sincura alguna, por la estimación de todos, por su labor tan apreciada. Por ello, cuando unos meses atrás quedó interrumpido el servicio de correspondencia, nadie pudo tentar como nosotros todo el dolor de un aislamiento. Era de ver nuestra desazón—seguramente no midieron estos alcances los causantes del transtorno.

Decíamos de la hora alborozada de la llegada del correo. Imposible de escribir de esas horas que le siguen, entregado el ánimo a rememorar y pensar intensamente. Qué decir de alegrías y dolores, tan gozadas y sentidos...

Mi tarjeta postal

No hay viajero, ni alejado temporalmente en tierra extraña, que resista a eso que yo llamo arbitrariamente, con esa ligereza potencial en todos, de nominar al desgaire, perdónable en este caso mío, de intención sencilla—una *grafomanía*, consistente en llenar e invadir las casas de parientes y amigos de tarjetas y fotografías más o menos felices,—siempre menos que más; esas tarjetas, que copian una oleografía desdichadamente colorista, que miden como con escala represiva el buen gusto del que las envía.

Este es el caso de viajeros arrivistas, improvisados veraneantes o invernales, deliciosos y repetidamente glosados por humoristas de profesión y momentáneos. Entre nosotros, pocos han huido también a esta tentación, muchas veces acuciados por reiteradas y lejanas peticiones.

Un sentido mercantilista y práctico ha lanzado por estas tierras series y colecciones variadas, todas pintorescas, desde visibles caricaturas, hasta unas composiciones de un orientalismo de exportación verdaderamente lamentable—de esta índole el capricho de los visitantes de la Alhambra, que se visten exóticos, anacrónicamente, turbantes y albornoces, ante el objetivo pregoador de una cámara oscura.

Yo también he computed mi tarjeta postal. He amañado detalles y momentos en una pobre labor de conjunto, cayendo del lado colorista—que es muchas veces el sentimental—de las cosas. Una ilustración medianjea, sin intención ni entraña alguna. Ahí va y queda...

El pequeño *Mojan*—mi amigo *Mojan*—es un morio simpático y parlanchín. Tiene una carilla truhanesca, de pilluelo malagueño o levantino, morena y churretesa. Ostentosa fantástica moruna—un modo de co-

leta de lidiador, en su cabeza rapada a trasquilones.—Es un vagabundo irredento que vistió y comió de los despojos de la tropa vivaqueante. Harapos sucios, las sobras de los ranchos. El me ha contado de sus cosas, de sus luchas y miserias—con esa charla pintoresca en la que se nos hacen comprender.—Me ha señalado su kabila, visible en la ladera del monte, como un hacinamiento de cascacas arcillosas, confundibles en su coloración terrea al suelo quebrado, agrestemente desnudo. Noches terribles de ventoleras y agresiones. Riendo, contábamelo cómo ha ingeniado un hoyo en el fondo de su *qajim*—esas pobres tiendas tan poco amparadoras—para resguardarse en las noches de epaques, cuando los merodeadores caen al olorcillo de la rapaña. Por él he sabido de la historia de *Jamina*, una moerita «apenas nublada», feucha y fundible una más entre todas estas pobres mujeres, ajadas y curfudas por lacras y miserias. Su historia vulgar y repetida en estas tierras... En el régimen incipientemente patriarcal de tribus y kabilas, los suyos gozaban de predicamento y bienestar. Su padre, un varón temido, de poderío reconocido y acalado—ese poderío de fuerza y virtud al que se someten estas gentes con una sumisión mediaticada por el interés y el miedo.—Poseedor de rebaños numerosos—estos fuertes rebaños marroquinos de vacas héticas—*fu-nos*,—de ovejas y cabras escurdidas de carnes y ubras. Un día aciago, la agresión inesperada y brutal, el despojo inicuo, la explotación y la muerte. Luego la caída degradante, el rodar por los poblados vapulados y zarandeados por odios y apellidos. Un día cercano, algún montazar culminará su triste historia con el atropello máximo. Bestia de carga, vaca de estercolero, dará en espolear el rucio a la aguada o por leña. El determinismo fatalista de sus vidas, ceñidas por un destino miserable. La maternidad sin el consuelo de un asistimiento, como una carga abrumadora—el crío colgado a la espalda, asomando su testa, como de barro cocido, sus ojos como cuentas de azabache...—mendrugos de cebada y centeno, el fruto espinoso de las chumberas, melosamente insustancial por todo alimento.

Vidas mercedoras de amparo, la coyuntura feliz de una misericordia.

R. ALVAREZ SANTOLINO
Del batallón Guadaluajara, número 20.

CURIOSEANDO

¡Sóo, Clavellina!

Muchas veces nos hemos creído en pleno verano, al contemplar el desfile, por las calles más céntricas de la ciudad, de esos enormes carros arrastrados por cinco o seis mulas, que vienen de los puntos más lejanos de nuestra provincia.

Ocorre que es tal el estado de nuestras rondas, que los carreteros, saltando por encima de todo Reglamento de Policía urbana, se meten en el interior de la ciudad y hacen cisco el ya deterioradísimo pavimento de nuestras calles.

Y no es ya solo el daño que causan, con ser mucho, sino que, además, dan un aspecto de lugareña a la ciudad, que la aparta mucho de esa plucritud que corresponde a las grandes urbes modernas.

Lo hemos dicho al principio de estas líneas: algunas veces, al pasar por delante de nosotros uno de esos carros monumentales, cubiertos de polvo, con las mulas recias y sudorosas, nos hemos creído por un momento trasladados a uno de esos pueblos en que, buscando el fresco, nos trasladamos en los meses estivales.

Pero esta impresión, que nos fué alegre por unos instantes brevísimos, hay que evitarla, pues sobradamente comprendemos que una capital como Valencia, que cuenta con más de 300.000 habitantes, no debe producir esos movimientos espirituales que la equiparen a nuestros más rurales pueblos.

Un «¡Sóo, Clavellina!» en plena calle de la Paz, no tiene nada de refinamiento ciudadano.

Ante el peligro de una invasión de "Icerya Purchasi"

Dice un antiguo refrán, que «Más vale prevenir que curar», y a este efecto, y antes de que aparezca la plaga que representa la cochinilla «Icerya Purchasi», que ataca al naranjo, a los árboles frutales y a las hortalizas, preciso es que se trate de poner infranqueable barrera a la presentación y desarrollo de la plaga del campo mencionada.

El distinguido ingeniero agrónomo don Rafael Janini, director de la Estación Enológica de Requena, puso en conocimiento de la Dirección general de Agricultura la posibilidad de que se desarrollara en España la plaga que motiva este escrito.

Esta denuncia, digámoslo así, originó la real orden del 14 del corriente, emanada del ministerio de Fomento, y encaminada a dictar medidas que pongan a cubierto la posible invasión de la plaga de la cochinilla, «Icerya Purchasi».

El Consejo provincial de Fomento de Valencia, que presta atención especialísima a todo aquello que tenga alguna relación con el fomento de la agricultura, habiendo recibido la real orden indicada, y teniendo fidedignas noticias, por parte de su presidente, de la excelente disposición en que el señor director general de Agricultura se encuentra para poner en práctica todas aquellas medidas capaces de evitar las invasión de la plaga, se adelanta, en esta labor de previsión, y pone en práctica aquello que de momento le sugiere la buena voluntad de las personalidades que lo integran, y al efecto, por feliz iniciativa de don Vicente Puchol, que lo preside, reabre el ingeniero don Rafael Janini la confección de un folleto, en el que, además de dar a conocer al agricultor lo que es la cochinilla «Icerya Purchasi», describiéndola perfectamente e insertando fotografías que la dan a conocer en sus distintas metamorfosis, se ocupa también de la manera de contrarrestar los efectos de la cochinilla y su destrucción por medio del «Novius cardinalis», Margarita australiana, enemiga de la cochinilla acanalada.

En este mismo folleto se trata también de otra plaga producida por el «Leptinotarsa decemlineata», que ataca a los palatares, dictando reglas precisas para destruir la plaga. Con esta publicación, sigue el Consejo provincial de Fomento de Valencia su tradición de ilustrar al agricultor y ganadero valencianos, en asuntos que directamente influyen en la mejor explotación de los campos y de los ganados, y con el número 37 de aquellas edita la que nos da motivo a la redacción de estas cuartillas. Labor de divulgación, que hace el Consejo provincial de Fomento, que viene a sustituir en parte otras actuaciones, que con gran satisfacción realizaría si dispusiera de medios más en armonía con la alta misión que le está encomendada, para defender y fomentar las industrias agrícola y ganadera.

El folleto indicado se distribuirá entre todos los agricultores y entidades agrarias de la provincia, y se entregará gratuitamente a todo aquel que lo solicite, cumpliendo de este modo el afomismo con que encabezamos este escrito, para prevenir con las medidas que en el folleto se mencionan la plaga de la cochinilla, «Icerya Purchasi», modo único de evitar su curación.

En los locales del Consejo provincial de Fomento, plaza de San Luis Beltrán, número 1, de diez a doce, los días laborales, se entregará el folleto en cuestión a quien lo solicite.

LECTURAS

LES ENYORANCES DEL MON, por José María López-Picó.—Barcelona.

Una nueva ofrenda lírica del insigne poeta López-Picó. ¡La visión de Italia!

En el tiempo y en la eternidad parece que vive Italia con su imponente grandeza. Y en el tiempo y en la eternidad nos la hace sentir López-Picó.

¡Ah, no creáis que se trata de un poema largo y pesado, como imaginaron los poetasos hueros que no han visto el sacro país!

Y, sin embargo, en cortas poe-

LA IMPORTANTISIMA CASA DE CONFECCIONES DE ROPA BLANCA VICTOR PI

BARCELONA PALMA DE MALLORCA

cuya grandiosa exposición ha venido celebrándose estos días en el REINA VICTORIA HOTEL, con éxito sin precedentes, ante la imposibilidad de prorrogarla dos días como lo habían solicitado algunas familias, dadas las festividades del 1 y 2 de noviembre, estará hoy 31, como último día, abierta desde las 11 de la mañana a 1'30 de la tarde y de 3'30 a 9 de la noche, lo que participamos a las señoras por si desean hacer algún encargo o conocer los primores que confecciona dicha casa (la más importante de España).

No dejen de visitarla.

sías, en esos curiosos pensamientos, enciérrase a veces todo lo que Roma puede hacer sentir.

La obra de López-Picó es copiosa. Como la de los buenos engendradores. No es poesía de sensación, no es música de palabras; diríase más bien que López-Picó siente la poesía de manera semejante a como sentían la música los grandes filósofos del Renacimiento, que nos hablaban de la música, de la armonía silenciosa que hay entre las estrellas...

El pensamiento tiene, pues, jiros nuevos, que a veces chocan al pronto; ¡estamos tan lejos hoy de aquella poesía de los grandes humanistas!

Siempre que hablamos de los versos de nuestro poeta, no podemos menos de acordarnos de Ausias March. López-Picó es a veces un Ausias March que viene hoy, adquiriendo matices nuevos en el pensar y en el sentir, energías modernas que la vida actual trajo a la pasión, profundidades del pensamiento que nuevas riquezas emocionales nos descubren.

Y siempre la ley soberana de un ritmo esencial en el sentir, en el pensar, en el decir, que hace de esas poesías un hecho clásico en su forma, con misteriosos matices modernos, los cuales no desvirtúan aquella condición, y antes bien, le dan mayor vida.

Italia, vista por López-Picó: ello es una serie de soberanas evocaciones que elevan el pensamiento a las más puras regiones. Y la fuerza angustia de Roma, con su historia todavía palpante: sus cortesías de señores, de Papas, de artistas... preséntase ante nosotros magníficamente.

Y luego son las aristocracias de Florencia, las humidades de Asís, la extraña voluptuosidad de Siena, o la abundancia de Nápoles (¡coquetaría especial en ignorar el Vesubio!), y la generosa fecundidad de Toscana...

¡Oh, cuando aún tenéis vivas en el corazón las emociones italianas, con qué intensidad os penetran esas palabras de López-Picó, que vienen a ser vuestro verbo, vuestra emoción, aquella que ante la sublime presencia no supisteis expresar!

Mejor que vuestras exaltaciones hablarán las líneas del poeta. Permisos de la alegría de transmitirlos, eligiendo dos maravillosos «secretos» revelados por el alma de dos ciudades de poesía.

SECRET FLORENTÍ

Galerías porticadas; clausuras amb el pou al mig; El treball de pouar l'aigua fa els pensaments mes senzills. Quan el pensament descansa, es com l'aigua pou endins, i el silenci li acompanya la frescor dels regalims. Ordre etern del clos de casa, tolerancia de Crist: damunt la pau, cel de parres, igual que en el mon antic, son els ocells hi canten aquest secret florentí.

EL SECRET DE SIENA

Aplomada l'arripes al cel cercant la inminencia divina. I no pot oblidar el teu anhel la tua voluptat femenina que et recorda, entre torres, rebel, una plasa com una petxina.

EDUARDO L. CHAVARRI.

Cine MODERNO

SALON DE MODA

Gran éxito de todo este extraordinario programa

Reprise del drama religioso, en dos partes, titulado

DON JUAN TENORIO

La película del natural, número 4 de

ACTUALIDADES MODERNO

Autobuses, Colonias Escolares, embarque de tropas para Africa y los de cuota.

ABNEGACION SUBLIME

Joya de arte de la producción francesa, en cuatro partes, por la gentil Mile. MYDIS.

CASAMIENTO POR SORPRESA

Por la niña Baby Paggi

Precios de costumbre.

Valencia

La festividad dominical de anteaer resultó desapacible y tristonera en grado sumo.

En la madrugada lloviznó, aunque no muy intensamente, y durante la mañana hubo alternativas de sol y nublados.

Por la tarde se desencadenó un fuerte y fresco Poniente, que molestaba bastante a los transeuntes, levantando cegadoras nubes de polvo, y que en las primeras horas de la noche obligó a requerir los abrigos.

Esto no impidió que la ciudad estuviera anheladísima, como ocurre todos los días festivos, y favoreció grandemente a los teatros, cines, cafés, bars, etc., que estuvieron llenos de gente, pues todo el mundo procuraba evitar las inclemencias del estado atmosférico, resguardándose en locales cerrados.

Ayer tuvimos un día espléndido de sol, mas persistiendo el fuerte viento terral iniciado anteaer, y que resultó bastante fresco y molesto.

La temperatura fué de 12 grados en las primeras horas de la mañana, y 18 grados a la sombra y 21 al sol a la una de la tarde.

El barómetro, que había bajado a 751 mm., señaló una presión de 757, y la humedad relativa fué de 53 grados.

La noche, igualmente, fué particularmente fresca y desapacible.

—El arzobispo de la diócesis, doctor Reig y Casanova, dió el domingo un banquete en honor al arzobispo de Valladolid, doctor Gandásegui, sentando a su mesa al capitán general, señor Zabala; gobernador civil, señor García Ormaechea; fiscal señor Ruiz de Luna, en representación del presidente de la Audiencia; concejal señor Cardona, en la del alcalde; comandante de Marina, señor marqués de Sotelo; delegado de Hacienda, señor Vázquez; arcipreste señor Herrera, vicario general señor Payá, cura prior de San Bartolomé señor Pérez Thous, magistral de León señor Velasco, capellán de honor señor Vidal, mayordomos de los prebendados de Valencia y Valladolid señores Vilaplana y Capdevila y ayudantes del general.

—La comida resultó digna del anfitrión y de sus invitados.

—El doctor Gandásegui visitó ayer las Escuelas Normales, donde fué recibido por los directores don Joaquín Fenolosa y doña Emilia Ranz, examinando detenidamente todas las dependencias y prometiendo su apoyo para la adquisición de material.

—El ilustre prelado fué vitoreado por los alumnos y alumnas que asistían a dichas escuelas y a las de instrucción primaria anexas a dichos centros.

—Por la noche, en el rápido de Madrid, marchó a su diócesis el doctor Gandásegui, siendo objeto de una cariñosa despedida.

—Gran surtido en perfumería de todas marcas país y extranjeras. Ja homes para tocador, buena calidad y económicos. Esencias y colonias a granel. BAZAR GINER.

—En París, las señoras que van al teatro llevan abanicos de pluma, por ser lo más elegante. Las señoras de buen gusto lo encontrarán en Valencia, a precios baratísimos, en casa Prior, Paz, 8.

—Se han publicado los edictos con vocando a oposición para cubrir la canonjía que dejó vacante en nuestra Metropolitana don Manuel Rubio Cercas, al ocupar un curato en Madrid.

—Los aspirantes disponen de un plazo que terminará el 4 de diciembre próximo, para firmar las oposiciones y presentar sus documentos en la secretaría del Palacio episcopal.

—El que obtenga la prebenda, a más de las obligaciones anejas al canonicato, tendrá la de predicar seis sermones de los llamados de Tabla o desempeñar una cátedra en la Universidad Pontificia.

—La MAGNESIA KING'S es el más poderoso laxante y refresco si-gnífico que se conoce.

—Faroles, ángeles, cruces y otros objetos propios para Todos Santos. BAZAR GINER.

—El sábado último, a las nueve de la noche, se celebró en el Casino Liberal Conservador del distrito de la Misericordia el homenaje con que la Juventud Liberal Conservadora de aquel distrito dedicaba a los señores don José María Albors, don Fernando Porta y don Modesto Mateu, por su designación para los cargos electivos que actualmente desempeñan.

—Aménalo el acto una banda de música, hallándose materialmente situado el local destinado a salón de actos.

—Asistió el jefe del partido conservador valenciano, don Carlos Hernández Lázaro, que al entrar fué saludado con una cariñosa ovación, e hicieron uso de la palabra el presidente de la Juventud del distrito, don Mateo Esteve; el presidente de la Juventud Central, don José Romero, y los homenajeados, que fueron muy aplaudidos.

—Dió por terminado el acto que se celebraba el diputado señor Hernández Lázaro, excitando a todos a que perseveren en su obra con el entusiasmo demostrado en pasadas contiendas, siendo coronado su discurso con una ovación delirante.

—No os dejéis sorprender, y exigid el Bicarbonato de sosa del doctor Greus, de pureza química garantizada.

—En agradecimiento a los trabajos realizados por el señor Díaz de Revenga para mejorar el sueldo de los subalternos del Estado, ayer, a las dos y media, fué obsequiado dicho señor con un espléndido banquete por los subalternos de Valencia, que acudieron en gran número

a testimoniar al homenajeado la más entusiasta adhesión.

—El señor Díaz de Revenga, al terminar la comida, pronunció sentidas frases de agradecimiento, siendo muy aplaudido.

—Maletas, bolsos, mundos y otros útiles para viaje. Petacas, carteras y monederos. BAZAR GINER.

—Única casa para abanicos de pluma para teatro, en la calle de la Paz, 8. Precios baratísimos.—Casa Prior.

—La Brillantina India, producto vegetal inofensivo, sin teñir, devuelve en pocos días a las canas su color primitivo, devolviéndolas el jugo perdido, causa que las motiva. 5 pesetas frasco en toda España.

—Cristal, loza, porcelana, batería cocina en esmalte y aluminio, precios reducidos. BAZAR GINER.

—El presidente de la Comisión protectora de la Producción Nacional, en atento besalamano, nos ha remitido un ejemplar de la Memoria de dicha Comisión, de los años 1920 y 21.

—Agradecemos la atención.

—Calzado caballero precio popular, todo cosido, 19'75 pesetas. Para señoras, clase económica, 9'50 pesetas. Gran surtido en clases y precios. BAZAR GINER.

EL ESTÓMAGO ANTE TODO

pues los desórdenes del estómago reaccionan sobre el resto del cuerpo humano. Si los que sufren de padecimientos del estómago, ardores, erupciones, acedías, vómitos, flatos, etcétera, y descuidan estos síntomas, conocerán de antemano el resultado de (la negligencia, se apresurarán a remediarlo. Un estómago que funciona bien, que asimila todo el alimento, es el verdadero origen de la salud perfecta. Vigila continuamente de cerca vuestro estómago, y al menor exceso de bilis, de acidez, tomad media cucharadita de Magnesina Bisurada, que en menos de cinco minutos neutraliza la bilis y las acedías, restableciendo el funcionamiento normal. Contra la dispepsia, la indigestión y todos los padecimientos del estómago en general, la Magnesina Bisurada, que se pone a la venta en todas las Farmacias, no tiene rival: los millares de personas que la han usado, darán fe de ello.

Crónica nupcial

—Ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Amparito Moncayo y Marqués, hija de nuestro querido amigo el distinguido médico doctor don Basilio Moncayo, para el joven e ilustrado médico don Salvador González y Beltrán, inspector municipal de Fuente Albilla. La boda se celebrará en breve.

Mortuoria

—Una dama distinguida y buena, la señora doña Isabel Santana, viuda de O'Neill, falleció esta madrugada, fortalecida con los Auxilios espirituales. Los que conocieron a la finada hacen con la pesadumbre de su pérdida su mejor elogio, ya que por su trato exquisito, su bondad de corazón y no común inteligencia, supo captarse el aprecio de propios y extraños.

A su afilida hermana la excelentísima señora doña Rita Santana de Pacheo, a nuestro respetable amigo el excelentísimo señor general de división don Joaquín Pacheo, su hermano político; sobrinos y demás parientes, enviámosles con el testimonio de nuestra consideración, nuestra sincera y devota condolencia.

Segundo maquinista, don Jerónimo Nogueroles, domiciliado en Barcelona.

Tercer maquinista, don Vicente Colás, domiciliado en el Cabañal (Valencia).

Radiotelegrafista, don Marcos Pérez.

Agregados: don Ramón Bernabeu y don Antonio Pararera, este último sobrino de un jefe de Intendencia del ministerio de la Guerra.

Ayudante de máquinas: don Leopoldo Verdagner, domiciliado en el Grao (Valencia).

Contramaestre, don Vicente Lloret.

Carpintero, don Antonio Pérez.

Pañolero, don José Enriquez.

Timoneros: Juan Oliver, José Tur y Valentín Lauza.

Mozos: Manuel Casamánés, Ca-

REGÜES

HOY MIERCOLES A las 9'30

1.º EL CUÑO DE ROSA

2.º MARE, NO LI HU DIGA AL PARE

EXITO — EXITO

Fixtures de la galetera — Canción del lago — Rumba del cacahuet torraet

3.º Reposición de la graciosa parodia de Don Juan Tenorio

4.º DON JUAN TRENETA

LA GUILLOTINA

Naufragio del vapor «Guillem Sorolla»

Según telegramas recibidos por la delegación de la Compañía Transmediterránea, el magnífico vapor «Guillem Sorolla», de esta matrícula, en su viaje de regreso de Cardiff a Barcelona, sufrió un accidente marítimo, a consecuencia de averías en sus máquinas.

El mencionado buque salió de nuestro puerto el 27 de septiembre, con cargamento de cebolla, para Bristol y Cardiff, escalando en Denia para completar su cargamento, de donde efectuó su salida el 30 de dicho mes.

Noticias posteriores aseguran que el capitán, al ver el buque encallado en el canal de Bristol, entre Irlanda e Inglaterra, y en inminente peligro, pidió socorro por medio de la telegrafía sin hilos.

El radiograma lo recibió la estación radiográfica de la torre Eiffel de París, y ésta, a su vez, lo transmitió a la Compañía Transmediterránea, que inmediatamente cursó despachos pidiendo la confirmación de la noticia y detalles de lo ocurrido, así como la suerte que hubiera podido correr la tripulación del mencionado buque.

Informados exactamente de lo ocurrido, se nos asegura:

Que el «Guillem Sorolla» salió el jueves de un puerto inglés del Atlántico, con cargamento de carbón.

Que hacía ruta a Barcelona, y que había sido sorprendido por violentos temporales en el mar del Norte y costas de Bretaña.

El barco, que posee unas magníficas condiciones, resistió bravamente los embates del mar, siguiendo su derrotero, apartado de la costa, que es muy peligrosa en aquellas latitudes.

Las tormentas debieron crecer en furor, por cuanto en la noche del sábado, a las 10'40, funcionó el aparato radiográfico del «Guillem Sorolla» en demanda de auxilio.

Durante esa noche y el día del domingo, las llamadas de socorro prosiguieron.

Se sabe que a las doce de la noche última continuaba sonando el aparato. Desde esta hora no se tiene posterior noticia.

En la Transmediterránea se nos ha asegurado que el barco sigue luchando con el temporal, y que, por tanto, las noticias referentes al hundimiento son inexactas.

Lo que se ignora es la situación en que el buque se encuentra.

Supóngese que a consecuencia de los furiosos golpes de mar y de la duración de la tormenta, el «Guillem Sorolla» se encuentra sin gobierno.

Este no es peligro mayor, dadas la resistencia del buque, que es nuevo (aun no lleva dos años de navegación) y tiene inmejorables condiciones.

El peligro estriba en que el buque, sin gobierno, sea arrastrado hacia la costa.

El «Guillem Sorolla» se encontrará (según manifiestan los avisos) a 120 millas de Ushant, frente a las costas normandas, entre el Canal de la Mancha y el Atlántico.

El domingo, a las nueve de la mañana, el vapor «Tintoré», en la travesía de Melilla a Almería, recibió un radiograma del «Guillem Sorolla» pidiendo auxilio.

A las tres de la madrugada del propio domingo, la estación radiográfica de Gibraltar cursó el siguiente radiograma:

«Grandes tempestades del Este empueran en el Océano Atlántico y en el Golfo de Vizcaya.»

Es de suponer que el naufragio del «Guillem Sorolla» haya ocurrido en estas latitudes, el mismo lugar en que ocurrió el naufragio—según se dice—del vapor «Benlirre».

A última hora de anoche, desde Cádiz, se nos asegura que se van confirmando los rumores de haberse perdido en las proximidades de Vigo el vapor «Guillem Sorolla», de la Compañía Transmediterránea, pereciendo la tripulación y los pasajeros.

El temporal le produjo importantes averías en la máquina, y está fué la causa del naufragio.

No hay noticias concretas del naufragio.

Forman la tripulación del «Guillem Sorolla» los señores siguientes:

Capitán, don Francisco Soler Aragón, domiciliado en Barcelona.

Primer oficial, don José María Aveno Lloret, domiciliado en Villajoyosa.

Segundo oficial, don Nicolás Pags, domiciliado en Barcelona.

Primer maquinista, don Vicente Sanz, domiciliado en Grao-Valencia.

Segundo maquinista, don Jerónimo Nogueroles, domiciliado en Barcelona.

Tercer maquinista, don Vicente Colás, domiciliado en el Cabañal (Valencia).

Radiotelegrafista, don Marcos Pérez.

Agregados: don Ramón Bernabeu y don Antonio Pararera, este último sobrino de un jefe de Intendencia del ministerio de la Guerra.

Ayudante de máquinas: don Leopoldo Verdagner, domiciliado en el Grao (Valencia).

Contramaestre, don Vicente Lloret.

Carpintero, don Antonio Pérez.

Pañolero, don José Enriquez.

Timoneros: Juan Oliver, José Tur y Valentín Lauza.

Mozos: Manuel Casamánés, Ca-

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática de MARGARITA XIRGU

ESTA NOCHE A LAS DIEZ:

Don Juan Tenorio

LUJOSA PRESENTACION

MAGNIFICO DECORADO Y LUJOSOS TRAJES DE LA EPOCA

Precios: Palcos plateas y principales, 20 pesetas; butaca, 4

Entrada general, 0'60

TEATRO APOLO

HOY MARTES 31

A las 9'30

1.º Mis ojos están en Túnez.

2.º ¡¡Es mucho Madrid!!

Regalo de preciosas flautas a los espectadores

3.º La rubia del Far-West.

Butaca de preferencia, sin numerar, UNA PESETA

Ya llegó lo que se esperaba para hoy martes: EL TENORIO... MUSICAL en APOLO. ¡Fijarse en el reparto!

Doña Inés, Antonia Fuentes.—Don Juan Tenorio, Juanito Martínez.—Don Luis Mejía, Federico Esquefa.—El Comendador, Enrique But.—NEURASTENICOS!... Ha llegado el momento de vuestra curación: ¡EL TENORIO... MUSICAL, en APOLO, os pondrá sanos!!

OLYMPIA

HOY 31 OCTUBRE 1922

A LAS 10 DE LA NOCHE

DON JUAN TENORIO

por el coloso de la escena española

ENRIQUE BORRÁS

Reparto excepcional

Magnífico decorado del gran pintor URGELLÉS

Barato de San Nicolás

Grandes almacenes de tejidos

.. y taller de confecciones ..

PLAZA HORNO SAN NICOLÁS, 3

Señora: Por su propio interés visite esta casa, compare precios y calidades y se convencerá de que para hacer sus compras de la presente temporada no debe apartarse de este lema:

Comprar buen género a precio muy económico

Vendo las g. muzas de 12 pesetas metro.	a	8	pesetas
Vendo las gamuzas de 15 pesetas metro.	a	10	pesetas
Lanas para trajes de señora.....	a	1'10	pesetas
Franelas para camisas.....	a	0'90	pesetas
Francias para camisa, muy buenas....	a	1	pe-seta
Géneros blancos, desde.....	a	1	peseta
Toallas, desde.....	a	1'20	pesetas

Grandes existencias en mantas de cama, tapabocas, colchas, géneros de punto, juegos de cama, equipos para novia, mantelerías, etc.

En la sección de confecciones encontrará gran colección de modelos en trajes de casaca para niños, abrigos de gran gusto y muy económicos.

TEATRO RUZAF A

HOY MARTES :: A LAS 9'30 NOCHE

Debut de la tiple

ADELA TABERNER

El Príncipe Carnaval

GRAN PRESENTACION

simiro Boades, Antonio Castillo y Mariano P. Company.

Pañolero de máquina, Francisco Casamayor.

Calderetero, Alejandro Pérez.

Fogoneros: Ginés López, Eugenio Bayo, Miguel Olveo, José A. Iglesias, Francisco Núñez y Marcelino López.

Paleros: Miguel Siljar, Martín Mir y José A. Vázquez.

Mayordomo, Juan Beltrán.

Cocinero, Bartolomé Pons.

Camareros: Celestino Díaz y Enrique Cid.

Gambucero, Tomás Lloréns.

Marmitón, Sebastián Piza.



Teatro-Cine del Patronato

LANDERER, 7 (junto a la de Caballeros)

PARA MAÑANA

GRANDIOSA FUNCION

Don Juan de Serrallonga

(Cuatro actos y prólogo)

Sesiones: Ordinaria, a las 3'30 tarde. Moda; a las 6'30 tarde.

ESLAVA

Hoy, MODA

A las 6 tarde y 9'45 noche

EL BAJO Y EL PRINCIPAL

CINE EL CID

Hoy programa compuesto de todos los grandes éxitos estrenados ayer que tanto complacieron al público.

ESTIGMA DE LOBARDIA

Magistral asunto americano, en cuatro partes, por Lionel Barrimors.

UN HOMBRE DE PUÑOS

como lo es el popular Gibson, demostrándolo en sus dos partes.

EL... PATINADOR

Gran risa por El... Ella y El Otro

JUEVES — ESTRENO — JUEVES

de la incomparable serie americana

HUELLAS PERDIDAS

Por FRANKLIN FARNUM

Película de costumbres vaqueras

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 noche.—Don Juan Tenorio.

PRINCESA.—A las 9'30 noche.—Don Juan Tenorio.

RUZAF A.—A las 9'30 noche.—El Príncipe Carnaval.

APOLO.—A las 9'30 noche.—Mis ojos están en Túnez.—¡¡Es mucho Madrid!!—La rubia del Far-West.—El Tenorio... musical.

ESLAVA.—A las 6 tarde y a las 9'45 noche.—El bajo y el principal.

OLYMPIA.—A las 10 noche.—Don Juan Tenorio.

REGUES.—A las 9'30 noche.—El cuñado de Rosa.—Mare, no li hu diga al pare.—Don Juan Treneta.—La guillotina.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche.—Programa kilométrico y extraordinario.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.—Don Juan Tenorio.—Actualidad, des Moderno.—Abnegación su bilme.—Casamiento por sorpresa.

SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

Mercado de Barcelona

Los negocios, en conjunto, acusan bastante actividad, y a ello es debido las oscilaciones que han sufrido durante la semana los precios de gran número de artículos. Predomina la tendencia al alza, siendo más pronunciada esta corriente en los trigos castellanos, algarrobos, carbones minerales, cueros, yutes, lanas lavadas y azúcares americanos.

Están en baja las cotizaciones de los algodones en rama, por ser ésta la tendencia predominante en los países productores de dicha fibra. A pesar del descenso producido, y en espera, probablemente, de que éste sea mayor, la fabricación se limita a adquirir pequeñas partidas.

La flojedad en los precios sigue afectando también a los vinos y alcoholes. Ni aún así se observa el menor indicio de próxima normalidad en las transacciones. Es fácil que una reacción de actividad se produzca en el renglón de aceites, si bien nada ocurre de momento digno de ser consignado.

En la Lonja se observa diariamente inusitada animación, y es evidente que se efectuarán transacciones en grande escala en toda clase de granos si la oferta procurase limitar algo los precios, sacrificando un poco el margen de sus beneficios.

ACEITES.—Se han hecho algunas operaciones en aceites de esta región. No se han efectuado ventas de aceites andaluces, por confiar los almacenistas en cotizaciones más elevadas.

Tanto en aceites de oliva como en los de orujo, coco y linaza, subsisten los mismos precios que consignábamos en anteriores crónicas.

ALCOHOLES.—Precios sostenidos. Cotizanse:

Rectificados industriales, de 96 a 97 grados, de 218 a 220; idem vínicos, de 96 a 97 grados, de 218 a 220; destilados, a 206; desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 143 a 146; aguardiente de caña, de 195 a 200.

Todo pesetas el hectólitro, sin envase.

ALGODONES.—Llegaron 7.500 bales. Se han expedido al consumo 7.250, siendo el stock en plaza de 53.270 bales.

El "fully good middling" cierra a 192 pesetas los 50 kilos, o sea con una baja de dos pesetas respecto al cierre anterior.

ALGARROBAS.—Vinaroz, nuevas, a 21'42; rojas, a 19'04; Mallorca, a 16'47; Ibiza, a 13'09; Tarragona, a 19'04; Valencia, a 19'04; Chipre, de 23'80 a 24; Portugal, a 19'04. Todo pesetas los 100 kilos.

AJOS.—Precios, estacionados.

Villafranca, de 12 a 26 pesetas, según tamaño; Bañolas, de 15 a 36 idem. Todo por docena de ristras.

ALMENDRAS.—Negocio, encalmado.

Mallorca, corriente, a 270 pesetas los 100 kilos; idem escogida, a 325; Esperanza primera, Tarragona, a 335; común, a 250; mollar, en cáscara, a 110.

ARROCES.—Oficialmente cotizamos:

Benlocho, base 0, de 50 a 53; idem florete, de 53 a 56; idem selecto, de 58 a 60; idem matizado de 55 a 58; Bomba puro, corriente, de 95 a 105; idem superior, de 112 a 120.

Todo pesetas los 100 kilos.

AVELLANAS.—Negra, a 105 pesetas los 100 kilos; cribada, a 100; corriente, a 90.

AVENA.—En la Lonja se han hecho operaciones a los siguientes precios:

Extremadura, de 34 a 36; Mancha, de 35 a 36; Argentina, disponible, de 33'50 a 34; Túniz, de 36 a 36'50; pesetas los 100 kilos.

AZAFRAN.—Se ignora todavía el resultado de la cosecha que se está recolectando en las comarcas productoras. En plaza no hay existencias, ni, por lo tanto, cotización de este artículo.

AZUCARES.—Acusan tendencia al

les, de 3 a 9; idem valencianas, de 15 a 35; berengenas, de 3 a 5; pimientos verdes, de 1 a 3; idem encarnados, de 2 a 6; alcachofas, de 6 a 18; limones, de 4 a 12; granadas, de 5 a 12. Todo pesetas el 100.

Tomates, de 40 a 50; patatas amarillas, de 25 a 30; idem bufé, de 18 a 21; boniatos, de 10 a 15; judías tiernas, de 40 a 180; guisantes, de 120 a 140; cebollas, a 15; manzanas, de 30 a 200; peras, de 40 a 100; castañas, de 30 a 50; uva moscatel, a 150; idem picapoll, de 55 a 60; idem valenciana, de 80 a 100.

Todo pesetas los 100 kilos.

Melones, de 4 a 15; sandías, de 8 a 15; plátanos, de 1 a 1'75. Todo pesetas la docena.

GARBANZOS.—Andalucía, blancos, de 45 a 90; pelones, de 46 a 90; alfarnates, de 70 a 110; morunos, número 30, de 55 a 58; número 29, de 54 a 55; número 28, de 42 a 44. Todo pesetas los 100 kilos.

HABAS.—Extremadura, de 46 a 47; Marruecos, de 45'50 a 46'50; Mallorca, de 44 a 45; Valencia, a 45; Mahón, de 70 a 75. Todo pesetas los 100 kilos.

HABICHUELAS.—Valencia, pinet, nuevas, de 67 a 70; monquillinas, nuevas, de 65 a 67; trinquillón, nuevas, de 70 a 71; Castilla, nuevas, de 104 a 105; comarca, nuevas, de 68 a 70; cecorrosas Castilla, nuevas, de 73 a 75; ecco blanco, viejas, a 50; Mallorca, nuevas, de 69 a 72; Japón, viejas, a 30; Danubio, a 34; Chile, a 28. Todo pesetas los 100 kilos.

HIGOS.—Mallorca, a 6; superiores, a 11. Todo pesetas la caja de 100 kilos.

HARINAS.—Extra blanca, número 1, de 66 a 67; superfina blanca, número 2, de 62 a 63; número 3, entera, a 63; número 4, segundas, de 34 a 35; terceras, a 30; cuartas, a 26'60; extra fuerza, número 1, a 80; entera fuerza, número 4, segundas, a 33; terceras, a 30; cuartas, de 26'60 a 28. Todo pesetas los 100 kilos.

LANAS.—La tendencia es de marcada alza en los mercados exteriores. Aquí, las lanas lavadas sostienen los siguientes precios:

Merinas finas extra, de 14 a 15; merinas corrientes, de 12 a 13; entrefinas finas, de 11 a 12; corrientes, de 10 a 11; bastas estambreras, de 7'50 a 8; churras, de 3'30 a 3'50. Todo pesetas el kilo.

LENTEJAS.—De 95 a 100 pesetas los 100 kilos.

MAÍZ.—Precios, sostenidos.

Plata, disponible, de 30 a 30'50 idem embarque noviembre, de 23'75 a 24'25; idem embarque diciembre, de 24 a 24'25. Todo pesetas los 100 kilos.

METALES.—Nuevos. Precios de venta.

Cobre en planchas, a 30'90; en tubos, electrolíticos, a 5'75; latón en planchas, a 3'60; en barras, a 2'75; en alambre, a 4; aluminio en lingotes, a 4'50; en planchas, a 7'50; cinc en planchas, a 1'60; plomo en tubos, a 1'50; en lingotes, a 0'80; antimonio en lingotes, a 1'50; estaño en lingotes, a 5'50. Todo pesetas el kilo.

Metalos viejos. Precios de compra.

Cobre, a 170; latón, a 80; cinc, a 70; plomo, a 50. Todo pesetas los 100 kilos.

NUECES.—Las de la reciente cosecha se cotizan a 120 pesetas los 100 kilos.

PRODUCTOS ENOLOGICOS.—Acido cítrico, a 8; idem sulfuroso anhídrido, a 3'50; idem tartárico, a 5; antiagrio, a 5; antifermento líquido, a 2; idem en polvo, a 12; azufrines, a 1'25; cola, a 6'50; filtrulina, a 1; negro decolorante, a 11'75; tanino al alcohol, a 14; idem al éter, a 20. Todo pesetas el kilo.

TRIGOS.—Precios, con tendencia al alza. Oficialmente cotizamos:

Candeal Castilla, de 41 a 44 pesetas los 100 kilos.

VINOS.—Negocio, paralizado. Se cotizan:

Panadés blanco, a 2; tinto, a 2; Campo de Tarragona, blanco, a 2'10; tinto, a 2; Priorato, tinto, a 2'25; Villanueva y Geltrú, tinto, a 2; Igualada, tinto, a 2; Martorel, blanco, a 2; Alicante, tinto, a 2'50.

Mistela blanca, a 2'75; tinto, a 2'75; moscatel, a 4.

Todo pesetas por grado y hectólitro.

Intereses regionales

Sección comercial

30 octubre 1922.

BUQUES ENTRADOS

Vapor Solon, de La Roda, procedente de Gijón, con carbón.

Vapor Vinaroz, de Redó, procedente de Cetta, con bocoyes vacíos.

Vapor Marie Nielsen, de White y Harker, procedente de Savona, en lastre.

Vapor Otto Leonhardt, de Behn, procedente de Bona, con cargo, de tránsito.

Vapor Sirius, de V. Montesinos, procedente de Barcelona, con cargo general.

Vapor Henri Gerlinger, de MacAndrews, procedente de Amberes, con cargo general.

Vapor Cristina Rueda, de Garrigós y Rodrigo, procedente de Ruán, con bocoyes vacíos.

Vapor Kong Inge, de La Roda, procedente de Málaga, con carbón.

Vapor Scindia, de Aguirre, procedente de Marsella, con pasaje y cargo, de tránsito.

Vapor Cullera, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

VELEHOS

Laud San Pedro, de Orán, con cargo general.

Laud Portals 1, de Sagunto, con hierro.

Laud Buenagüña, de Alicante, en lastre.

DES-PACHADOS

Vapor Bankdale, de Camoin, para Nueva York, con cargo general.

Vapor Otto Leonhardt, de Behn, para Hamburgo, con cargo general.

Vapor Henri Gerlinger, de MacAndrews, para Tarragona, con cargo, de tránsito, para Amberes.

Vapor Bahaino, de Garrigós y Rodrigo, para Ruán, con vino.

VELEROS

Laud La Marieta, para Orán, con arroz.

Laud Sebastiana, para Alicante, en lastre.

A LA CARGA

Vapor Scindia, de Aguirre, para Liverpool.

Vapor Sirius, de V. Montesinos, para Hull.

Vapor elios, de V. Montesinos, para Amberes.

Vapor Rolf Jarl, de Lamaignere, para Londres.

Vapor Pluto, de Rís, para Londres y Amsterdam.

Vapor Herroy, de Hamilton, para Glasgow.

Vapor Marie Nielsen, de Gimeno y Compañía, para Manchester.

Vapor Vinaroz, de Ferrer Peset, para Cetta.

Vapor Cullera, de la Trasmediterránea, para Barcelona.

DESCARGANDO

Vapor Solon, carbón.

Vapor Kong Inge, carbón

PALEBOT PAT HERRISON, madera.

Laud Antonieta, abonos.

Laud San Segundo, abonos.

EN REPARACION

Los vapores E. Ramirez y Albal.

ragall, 843 medias cajas de naranja y 8.831 cajas de cebollas.

El vapor Ostanvik, 12.740 cajas de cebollas.

El vapor Chtrruca, 240 medias cajas de naranja y 8.467 cajas de cebollas.

Total: 1.083 medias cajas de naranja y 29.338 cajas de cebollas.

Para Hull: El vapor Atlas, 150 medias cajas de naranja y 8.566 cajas de cebollas.

Para Manchester: El vapor Bisp, 1.402 medias cajas de naranja y 11.590 cajas de cebollas.

Para Glasgow: El vapor Gartlan, 89 medias cajas de naranja y 6.306 cajas de cebollas.

Para Bristol: El vapor Older, 420 medias cajas de naranja y 5.320 cajas de cebollas.

Para Cardiff: El vapor Older, 550 medias cajas de naranja y 6.240 cajas de cebollas.

Para Newcastle: El vapor Vard, 1.500 medias cajas de cebollas.

Para Southampton: El vapor Vard, 700 medias cajas de naranja y 2.500 cajas de cebollas.

Para Dublin: El vapor Paaland, 1.500 medias cajas de naranja y 5.000 cajas de cebollas.

Total semanal: 6.844 medias cajas de naranja y 87.475 cajas de cebollas.

Para Nueva York: El vapor West Lashaway, 287 cajas de naranja, 1.555 medias cajas y 23.478 jaulas de cebollas.

El vapor Marconi, 1.691 cajas de naranja, 4.539 medias cajas y 23.961 jaulas de cebollas.

El vapor Monserrat: 250 cajas de naranja, 320 medias cajas y 3.299 jaulas de cebollas.

Total: 2.228 cajas de naranja, 10.012 medias cajas y 55.738 jaulas de cebollas.

Información municipal

LABOR DEL ALCALDE

El señor Albers ha manifestado que había dado las órdenes oportunas para que se active la construcción de rastrillos en la antigua calle del Horno, del poblado de Rufaza.

También dijo que, en vista de haberse presentado certificado médico de que padece lesiones graves el picador Barcelles, que habita en el piso tercero de la casa número 4 de la calle de Clavé, ha dado órdenes al sobrestante para que, sin perjuicio de que se paralicen las obras en los demás pisos, se respete la habitación en que reside el enfermo, hasta que desaparezca la gravedad.

PAGOS

El señor Albers firmó ayer los siguientes libramientos:

Impresos, 5.458 pesetas; racionado caballos guardia municipal, pesetas 1.684'54; subvención segundo trimestre 1922-23 al Asilo de San Juan de Dios, 250.

LAS GESTIONES DEL SEÑOR HERNANDEZ LAZARO

El diputado a Cortes nuestro querido amigo el señor Hernández Lázaro, ha remitido al alcalde la carta que, con fecha 26 del corriente, le dirigió el presidente del Consejo, dándole cuenta de haberse ultimado el Tratado comercial con Inglaterra, y que solo faltan, para ponerse en vigor, pequeños detalles de mera trámite.

INSTALACION DE MOTORES

Comisión especial de Ensanche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de dos motores eléctricos, de tres y cinco y medio caballos de fuerza, respectivamente, en la casa número 141 de la calle de Cuarte, solicitada por don Matías Bartual, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 14 del próximo noviembre.

Valencia 26 de octubre de 1922.—El alcalde, José María Albers.

Cultos para hoy y para mañana

LA VIDA RELIGIOSA

A las diez y media, en la Compañía (tercera vez).

A las once, en el Colegio del Patriarca.

A las doce, en Santos Juanes (segunda vez) y Santísimo Cristo del Salvador.

Por la tarde:

A las cinco, en Santa Catalina de Sena y Reparadoras.

A las cinco y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente Ferrer (tercera vez).

A las seis, en Santos Juanes (tercera vez), San Miguel y San Sebastián (segunda vez) y Terciarias Franciscanas.

A las seis y media, en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer (tercera vez).

CULTOS PARA MAÑANA

A Todos los Santos.—En la Metropolitana Basílica, misa solemne, con música y sermón por el canónigo muy ilustre señor doctor Irujo.

—En las parroquias, será la misa conventual, a las diez; por la tarde, a las tres, vísperas, completas, mántines y laudes de Difuntos.

Ejercicios de Almas.—En la Compañía, a las seis y media, ejercicio del Mes de Almas. A las ocho y media, misa para las Congregaciones Marianas; por la tarde, a las cuatro y media, se rezarán las tres partes del Santo Rosario, sermón por el Padre Isidoro Lonca, S. J., y luego responso.

—En Santa Cruz, la Archicofradía de Nuestra Señora del Sufragio celebra, a las diez, la misa solemne, con exposición y sermón.

—En San Lorenzo, a las doce, principia el Jubileo de Almas, que durará hasta las doce del día 2; por la tarde, a las cinco, Rosario de quince Misterios, sermón de Almas y responso.

—En la Casa Natalicia, durante el mes de noviembre se practicarán los siguientes actos: a las siete, misa con Rosario por los difuntos; a las nueve, misa, Rosario, ejercicio y responso; por la tarde, a las seis, Rosario y solemne ejercicio de Difuntos, con lamentos y responso. Los días festivos habrá sermón por el Padre Francisco de los Ríos, dominico.

—En Santa Mónica, misa a las siete y media, en el altar del Santísimo Cristo; por la tarde, a las cinco y media, ejercicio primero del novenario de Almas, con sermón por el Padre Vicente Ten, de las Escuelas Pías; y a las cinco, Rosario completo.

—En la real iglesia del Salvador, por la Asociación de los Buenos Libros, misa de Comunión, a las ocho, en su capilla propia, en honor de la Santísima Virgen, finalizando con la Salve; los fieles que comulgan podrán lucrarse indulgencia plenaria, en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

—En el Pilar, a las seis de la tarde, rezo del Santo Rosario, novena, adoración de las llagas, cánticos, sermón por el doctor don Ramón Sanecho, lamentos y responso.

—En la iglesia de la Preciosísima Sangre, por la Obra expiatoria de Nuestra Señora de Montlleiga, misa y ejercicio, a las ocho, ocho y media, nueve, once y media y doce de la mañana.

Librets de versos

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS

De Teodoro Llorente

Dos volúmenes en octavo, tres pesetas.

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

PEDRO SALES

Un drama financiero

(Versión castellana de Carlos Docteur)

(CONTINUACIÓN)

—Sería poco más de las once. Mi padre vino a mi cuarto y me besó en la frente... Parecía estar calculando... Tenía una carta en la mano...

Al llegar aquí, Ivonne se detuvo, rendida por la emoción. Cerró los ojos y tuvo como una visión; parecía que Roberto estaba delante de ella murmurando: «¡Por favor, no hable usted!»

Y en seguida tomó una resolución, continuando con voz algo más firme:

—Pregunté a mi padre si me ocultaba algo, y me dijo que no, besándome aún, pero estrechándome fuertemente contra sí. Y se fue. Volvió al cabo de cierto tiempo, menos de una hora. Yo había salido al balcón, queriendo detenerme cuando regresara para suplicarle que ya no trabajase más aquella noche. Pero pasó de prisa y se encerró.

—¿No volvió al hotel?

—No, señor. Abrió la ventana de su despacho y descansó durante algunos minutos, cerrando luego la ventana y las cortinas. Yo también me volví a mi habitación; y esto es todo lo que sé.

—¿Vió usted a alguien, ya sea en el solar, ya en la calle o en el jardín?

—No oyó usted ningún ruido?

Ivonne estalló en sollozos, y sacudió la cabeza, diciendo que no.

El señor Grandier pronunció lentamente:

—Usted solo puede ayudar a la justicia.

—¿La justicia? ¿Y por qué?

—Su señora madre y su señor hermano estaban ausentes del hotel; todos los criados estaban acostados; usted estaba sola allí, oye usted bien, sola... cuando el señor Marsebert ha muerto.

—¿Dios mío!, quizás su padre

exhaló el último suspiro en el momento mismo en que Roberto se despedía de ella. El juez continuó:

—Su padre de usted ha debido morir a la una de la mañana.

Efectivamente, entonces...

—Pues bien, después de la muerte de su padre, un robo importante ha sido cometido en su despacho. El ladrón o los ladrones han pasado por el jardín. Pudo usted haber oído. Recuerde usted bien. Guardias de orden público, que entraron en el solar, han distinguido el ruido de pasos sobre la arena. ¿No le ha llamado a usted la atención ese ruido?

Ivonne extendió los brazos hacia adelante y balbuceó:

—Nada recuerdo. ¡Yo... yo dormía!

Todo su cuerpo fué sacudido por un calorífico y cayó pesadamente, desmayada. La señora de Marsebert se precipitó hacia la joven, exclamando:

—Este interrogatorio es ridículo! ¡Está usted matando a mi hija!

Mientras la vida se llevaba a Ivonne, el señor Baranville dijo secamente:

—Páreceme, caballero, que podía usted dejar esa sumaria para más tarde. Estas señoras están enfermas de emociones.

—Señor mío—dijo bruscamente el juez,—esta mañana, después de haber dejado a la señora de Marsebert en la puerta de su casa, ¿qué hizo usted?

—Entré otra vez en mi coche, el cual me llevó a mi casa.

—¿De manera que su coche de usted fué el que ocupó ayer la señora de Marsebert?

—Sí, señor. Supongo que esta vez ya habrá usted terminado el interrogatorio...

Baranville estaba ya nervioso por la calma del señor Grandier y por sus preguntas, que se cruzaban yendo de uno a otro, como si el juez hubiese sospechado a los moradores del hotel culpables de aquel robo. El señor Grandier no contestó a Baranville: le preguntó a Jorge:

—Haga usted el favor de indicarme en qué sitio podrá recibir a sus criados; necesito verles a todos.

—Puede usted verlos aquí—dijo Jorge.

Todos los criados desfilaron, uno a uno, delante de los magistrados.

El señor Grandier les interrogó muy hábilmente, y adquirió el convencimiento de que toda aquella gente nada sabía. Cuando terminaron los interrogatorios, el juez dijo a Jorge:

—Réstame que cumplir una formalidad más penosa que todas las demás, y es preferible que ni su madre ni su hermana se enteren.

—¿Cuál, caballero?

—El médico forense que ha examinado el cuerpo de su padre, solo ha podido hacer un ligero examen; y es necesario que el cuerpo del señor Marsebert sea llevado al Depósito para la autopsia.

Baranville trató todavía de interponerse.

—¡Llevar el cuerpo del señor Marsebert al Depósito!

—¡Todo eso es inútil, puesto que el señor Marsebert escribió que se suicidaba!

El señor Grandier le miró de arriba a bajo.

—Le ruego a usted que no se oponga en nada a la acción de la justicia. En cuanto a usted, señor Marsebert, puede usted ir al lado de su madre, para impedirle que venga...

El señor Baranville—dijo Jorge—me reemplazaré junto a mi madre. Yo quiero asistir a la salida del cuerpo de mi padre.

Jorge y los magistrados salieron del salón y se dirigieron hacia el pabellón del Banco. El juez de instrucción mandó que evacuaran el jardín. Sólo Deverain, Roberto y Peyrol, se quedaron en un senderito, ocultos por un grupo de árboles. El coche destinado a llevar el cadáver había llegado ya.

Jorge, muy frío, pero muy correcto, asistía a las últimas formalidades de la justicia.

Baranville se había reunido con la señora de Marsebert, quien estaba sentada junto a la cama de Ivonne. La joven, acostada, sufría grandes estremecimientos, provocados por sus sollozos. Baranville levantó la cortina de la ventana para ver lo que sucedía en el jardín.

—La energía de su hijo de usted

me sorprende, señora—dijo después de un largo silencio.—No me lo figuraba yo así.

La señora de Marsebert no contestó; se contentó con poner un dedo sobre sus labios, designando con el gesto a Ivonne.

Roberto de Campignac estaba aterrorizado. Sabía que el juez de instrucción había ido al hotel para interrogar a la familia Marsebert. Temblaba con solo pensar que el señor Grandier pudo hacerle a Ivonne la pregunta que hacía a todo el mundo:

—¿Sabe usted si alguien estaba en el jardín anoche?

Deverain le preguntó:

—¿Quiere usted repetir hoy a los magistrados la conversación que tuvo usted ayer con el señor Marsebert?

—Es inútil—contestó Roberto;—nada nuevo sabrían.

Y recordaba todos los acontecimientos a que había asistido, diciéndose:

—Antes de contar nada, necesito saber qué ha contestado la señora Ivonne. Indudablemente soy el único en conocer el secreto de esa noche misteriosa. Si hablo, me preguntarán qué es lo que hacía yo anoche aquí, y si digo que tuve una entrevista con la señora Ivonne, la pierdo para siempre, mancho su reputación. De manera, pues, que no puedo confesar que he visto a Ivonne sino en caso que ella misma lo diga. Ahora, si confieso que he ve-

nido aquí, sin pretexto, por simple curiosidad, para visitar al señor Marsebert, nadie me creerá y tendrán razón, y me dirán: ¡La persona que vino aquí anoche es la que ha cometido el robo; usted es esa persona, de manera que usted es el ladrón, cuando el más robado de todos soy yo! En cuanto a mis letras, solo son pagaderas: una, dentro de dos meses, y otra, dentro de cuatro meses; me queda tiempo para hacer oposición. El reclamarlas hoy, sería, sin duda, una tontería.

Después reconstituí en su pensamiento aquella famosa noche:

—Llegué aquí a las once; hasta las doce y media estuve hablando con Ivonne. Cuando vi moverse la butaca del pobre señor Marsebert, es que agonizaba. Era la una; lo que se me figuraba el crujido de la pluma, era el ruido producido por el gas. Entonces es cuando, al querer marcharme por el solar, ví a los guardias. La lluvia principiaba a caer; mis desconocidos han debido llegar a eso de las dos. Ellos son quienes han cometido el robo.

La conversación que oí, prueba que tenían intención de matar al banquero; no han tenido que tomarse el trabajo de asesinarle, puesto que el desgraciado se había suicidado. Se han contentado con robarle y robarme. Los 22.000 francos en oro, los 80.000 de la Compañía General, y los 120.000 del Banco de

(Se continuará.)

ALMACENES CUENCA

CALLE ADRESADORS, N.º 15

SECCION DE DETALL

Recibidas las últimas novedades en

Figuras de porcelana y corbatas

PRECIOS DE ALMACEN

TOROS

La vuelta del hijo pródigo

Todo el interés, toda la curiosidad, toda la expectación o como ustedes quieran calificarlo, lo despertó el cartel de anteayer la vuelta del hijo pródigo.

Porque aunque Rosario Olmos estuvo alejado de Valencia una temporada, no por eso dejó de tener al corriente a sus paisanos de todo cuanto le ocurría en la Villa y Corte.

Y así, hoy supimos por qué no toreaba la novillada de feria, y luego por qué se había planteado un conflicto de derecho entre su apodado número uno y el número 2; otro día nos dicen que Olmos ha dado palabra al administrador del Hospital el venir a torear con Algabeño la función a beneficio del Monje de los Empleados de la Diputación, y sabemos que cobra cinco mil pesetas, ya que a ello equivale el decir que quería ganar lo mismo que el Algabeño, que iba a cobrar las susodichas... Y sabemos que no torea y que ha reducido el número de representantes y que va a Algemesi para hacernos denteras, y por fin que se reaparece ante nosotros, suceso éste del que hay que hablar ya en tiempo pasado.

Y la empresa que quería asociarse al acontecimiento, mandando hacer unas medallas conmemorativas, ya que para esto no hay tiempo hábil, procure que quede grabada la fecha en la memoria de los aficionados, para lo cual aumenta el precio de las localidades, que es un detalle que no se olvida.

Para esta corrida tuvieron la suerte nuestros empresarios de poderle comprar a los de Barcelona una novillada de Gregorio Campos, que iba para Aquella plaza.

De cuya novillada se dijo, y así fue, que estaba bien presentada. En la pelea, el mejor en los tres tercios, fué el primero, a pesar de que su salida hizo presentir que tenía drámas castillos, pero el animalito le pareció que era muy pronto para romper el fuego y acabó superiormente.

De los más buenos mozos, le correspondieron uno a Bejarano y otro a Jiménez, que como compensación se llevaron uno de los más chicos.

A Rosario Olmos se le recibió con aplausos: con muchos aplausos; pero... también hubo entusiasmo para los otros, que esto de los homenajes a priori va resultando una cursilería.

Y llegó el momento de la emoción. Cuando Rosario Olmos, luchando con la poca bravura del mogo, que se dejaba llevar por el viento, sin duda quiso torear de capa y toró para fijarlo, que otra cosa no podía ser, y así que pudo meter baza en el primer quite, se llevó pa las afueras al morucho, haciendo el quite llamado del delantal con mucha salsa.

Entonces sonaron ya las palmas más nutridas, y para él solo y le volvieron a ovacionar en el último quite.

Con la muleta se volcó el paisano con todo lo bueno de lo bueno de su repertorio; ayudados, afarados, de pie y de rodillas, cerquismos y mandando. Una faena musicable por lo torera. Atacó dos veces; en el primer viaje la estocada fué atravesada, y en el segundo arrió una hasta las cintas. Gran ovación y muy merecida.

Brindó la muerte del cuarto al público, y el toro era un buey, a pesar de lo cual, se empeñaron en que nos amargase la charanga. La faena no pudo ser más que inteligente: lucida, no. Y terminó el alifío, le hizo el vacien de la sangre mediante un sopapo bajo.

En suma: Rosario Olmos, en su reaparición, ha demostrado que es ya uno de los novilleros mejores que hoy tenemos.

Fuentes Bejarano luchó con los dos más feos del baile. Así y todo, todavía pudo sacar algo de partido; sobre todo al herir. Si este diestro fuese un poco más yanqui de lo que es, tendría en cuenta que el tiempo es oro y que cuanto más corto alaque se cotiza mejor en la bolsa. En su primer empleo tres pinchazos, una estocada atravesada y tres intentos de descabello.

Oiga usted, pollo, eso de mesarse los pelos de mentirillas, eso no lo toleramos los que nos sacamos la raya con lápiz!

En el quinto no hubo cosa mayor en el muleteo, y entrando desde Málaga, dejó un pinchazo; continuó el trasteo, y entrando a cazarlo, colocó una corta.

Tomás Jiménez comenzó la tarde mal. Su primero, el más chico del lote, lo hizo ir de coronilla, sin agradecerle los tres hermosos pases naturales con que le saludó.

El sexto era un buen mozo: un flamenco con morrillo y pitones, pero era el del desquite, y Tomás Jiménez, ya tiene demostrado que no es de los que se achican ante el peligro.

Por eso el público se entusiasmó con él, y él se entusiasmó con el toro, y en cuanto pudo, dando el hombro y desde buen terreno, dibujó un pinchazo a volapié, un pinchazo que fué una estocada, y a renglón seguido un meneo magno hasta el codo, entrando y saliendo admirablemente.

Sus admiradores se arrojaron al ruedo, lo cogieron en volandas y lo pasearon en triunfo hasta la calle, y según otros, hasta su casa, que es todo un paseo, pues vive cerca de la plaza de Mosén Sorell.

Unos comentarios.

Sea el primero para el desgraciado picador Bareselles, que sufrió una gran cogida por el primer bicho, sin que pudieran evitarlo los matadores.

Fué muy comentado también que el presidente no concediera a Olmos la oreja de su segundo.

Y por último, que a pesar de lo que se ha dicho respecto a la abusiva conducta de la empresa por el aumento de las entradas, hubo un lleno a reventar.

Y luego nos llaman granujas y estafadores por si les defendemos o no. Como no les defendamos la ius tre señora doña Rita!

Diario de avisos

AVISO A LOS CAZADORES.—El día primero de noviembre próximo y diez horas de su mañana, tendrá lugar la subasta de las replazas de coto de caza de esta villa, en el local del teatro de la Constancia. Se advierte a los señores aficionados que este año ha quedado vetado el término de Albal, mejorando mucho las replazas del coto. Silla 27 octubre 1922.—El alcalde, Joaquín Ferrer.

CONVOCATORIA.—Aprobadas definitivamente las listas electorales formadas por la comisión organizadora, según lo prescrito en las Ordenanzas por que ha de regirse la Comunidad de Labradores representada por un SINDICATO de Política rural del término municipal de esta villa de Silla, con arreglo al artículo séptimo de la ley de 8 de julio de 1898, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 43 del Reglamento de 23 de febrero de 1906, se señala el día cinco del mes de noviembre próximo para la elección de SINDICOS y JURADOS.

Dicha elección tendrá lugar en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial; empezará a las ocho de la mañana, y terminará a las doce. La elección de SINDICOS y JURADOS se verificará en el mismo acto, entregando cada elector dos candidaturas: una para la designación de SINDICOS, y otra para la de JURADOS, por cada uno de los votos que le corresponda, según las listas electorales aprobadas, y que desde esta fecha se hallarán expuestas al público en el sitio de costumbre de la Casa Consistorial.

En su consecuencia, se convoca a todos los propietarios de este término municipal para que, en el día, hora y local señalados, concurren a tomar parte en la elección de SINDICOS y JURADOS de esta Comunidad.

Silla a treinta de octubre de mil novecientos veintidós.—El presidente de la Comisión organizadora, José María Gastaldo.

“Está demasiado flaco, amigo mío, es que asimila mal...”

Muchas son las veces que los médicos dirigen estas palabras a los jóvenes a quienes el crecimiento ha resentido mucho.

Sin embargo, muchos de dichos jóvenes tienen muy buen apetito, pero la alimentación no les «aprovecha». Asimilan mal los alimentos, y por eso persiste su delgadez.

Lo que ante todo necesitan aquellos jóvenes flacuchos, es hacerse la sangre lo bastante generosa para que todos los órganos les adquieran la vitalidad que les falta. Dentro de tal orden de ideas, la intervención de las Píldoras Pink se manifiesta siempre favorable, y en poco tiempo les provoca sorprendente metamorfosis a los jóvenes que están atravesando pensadamente el período de formación.

Por lo demás, la eficacia de las Píldoras Pink hace tiempo que está consagrada en el tratamiento de la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general y trastornos consecutivos, como lo son las jaquecas, dolores de estómago, insomnio.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta, conviene no aceptarlas.

Prácticas militares

El primer regimiento de Telégrafos, de guarnición en El Pardo (Madrid), ha estado de prácticas, durante veinte días, en la región valenciana. Organizó dos compañías con toda la fuerza disponible y ha establecido las comunicaciones correspondientes a dos divisiones (un cuerpo de ejército), abarcando una extensa zona, por escalones, desde Requena, punto inicial, hasta Sagunto, extremo de las líneas, habiendo montado muchas líneas telegráficas y telefónicas.

El regimiento está mandado por el ilustrado coronel don Francisco Díaz Domenech, siendo los jefes de las prácticas el teniente coronel don Droconeo Castañer y el comandante don José Rodríguez Roda. También ha asistido los últimos días, para revistar las fuerzas, el comandante general de ingenieros de la primera región, don Rafael Moreno y Gil de Borja.

Terminados ayer los ejercicios, se concentraron en la ciudad todas las fuerzas y los jefes y oficiales de ellas, siendo obsequiados por los compañeros de Valencia con un champagne de honor en la comandancia de ingenieros de la plaza. Hoy, en tren especial, a las 10.45 de la mañana, saldrán para Madrid las dos compañías, con su personal y material. Deseamos feliz viaje a los ingenieros telegrafistas.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

GRAN VIA, 19, ENTRESUELO

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920

Agua de alta presión: 24 análisis, buena y sin col. Agua de pozos cubados: 51 análisis, con coli 33 pozos. Agua de pozos ordinarios: 110 análisis, con coli 110 pozos.

ABONOS para propietarios: Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico e adelante.

ABONOS para inquilinos: Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla. Por SEIS PESETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 LITROS DIARIOS, o sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

AGRICULTORES

Hay a la venta partida envases deteriorados de amoníaco, grande riqueza para abonos, a precios

ECONÓMICOS SULFATO AMONIACO

Y primeras materias para abonos, disponible, GARANTIZADAS

Informar: E. NUGUES :: Catalans, 10, 3.º :: VALENCIA

Conferencia notable

Ayer, a las diez de la mañana, y en el local de la Defensa Agrícola, dió una notable conferencia don Enrique Alberola sobre el interesante tema «La vid y su cultivo». Conociendo la competencia del señor Alberola en los problemas de nuestra economía y sus dotes de orador, fácil y elocuente, estaba descontado el éxito de la conferencia.

Tras un brillante exordio, en el que exaltó a la agricultura como la primera actividad productora del país, entró en materia el conferenciante, estudiando la filoxera y sus medios de difusión, pasando a ocuparse de los factores que integran el problema de la reconstrucción de la vid, o sea, el terreno, el portainjerto y el confuso problema del enmarñado y confuso problema del portainjerto, estudiando las características fisiológicas, señalando el área de adaptación al terreno y la afinidad con las viníferas, de los cuatro o cinco pies americanos con los cuales puede acometerse la replantación con las máximas garantías de acierto.

Entrando en el estudio de un cultivo racional de la vid, habló de la preparación del terreno; de la plantación; de los distintos sistemas de injertos; de las labores culturales; de la poda y de los abonos, deteniéndose en la fabricación y conservación del estiércol y dando fórmulas para la aplicación de los abonos minerales. Fundamentó científicamente el abonado, la adición de principios fertilizantes a las tierras, y cerró esta importantísima parte de la conferencia estudiando las enfermedades de la vid y los medios de que se dispone para combatirlas.

Terminó el señor Alberola dedicando unos períodos tan razonados como elocuentes al último aspecto del problema de la producción: colocación del producto en el mercado. Habló de política arancelaria y de la necesidad de que Levante recabe para sí una gran parte de la dirección de la política económica de España, hoy entregada, sometida, dijo, a los intereses industriales y siderúrgicos de Cataluña y Bilbao. (Grandes aplausos.)

Dijo el señor Alberola que no pedía a los agricultores que formaran un partido más en un país donde lo que sobran son partidos políticos y capillitas donde se rinde culto al fulanismo; y lo que falta es espíritu colectivo, penetración efectiva entre los elementos que integran un interés nacional tan importante como el agrícola. Conseguida ésta, tendría la agricultura valedora en el Parlamento y en la Junta de Aranceles, y se impondrían soluciones en armonía con los intereses del ramo más importante de la riqueza nacional.

Cerró su brillante conferencia el señor Alberola encareciendo a los agricultores que se preocupen de los problemas del campo, ya que hacer agricultura racional y científica, dijo, es hacer riqueza, y hacer riqueza es hacer patria. Grandes aplausos y calurosas felicitaciones testimoniaron al señor Alberola el gusto con que había sido escuchada su notable conferencia.

PASA EL PINCEL Y SE VA EL DOLOR

¿Por qué sufrir?

En un momento buéy todo dolor

sea de reuma sea producido por un accidente, aplicándose este energético y famoso remedio. Penetra sin masaje

De venta en todas las farmacias

Linimento de Sloan

De automovilismo

El nuevo y ruidoso triunfo de la fábrica nacional de automóviles «La Hispano-Suiza» alcanzado en el autódromo de Monza (Italia), demuestra una vez más, la gran superioridad de los coches de esta marca, y muy señaladamente su ya famoso seis cilindros, de serie, con el que se puede dar por descontado al canzar la más alta recompensa en cuantas carreras tome parte.

En confirmación de lo que antes decíamos recordar a nuestros lectores las victorias obtenidas recientemente en Boulogne, con la COPA BOILLOT, confirmación de su triunfo del año anterior en la misma copa, y el Gran premio de Otoño en el autódromo de Monza (Italia), que se disputó el pasado domingo en lucha con las más famosas marcas europeas.

No debe olvidarse que en ninguno de los certámenes en que toma parte los coches Hispanos, van pilotados por profesionales, sino simplemente por distinguidos amateurs entusiastas de esta marca, y en coches de serie, y esta circunstancia hace que sean más ruidosos los triunfos que constantemente consiguen.

En la carrera Gran Premio de Otoño tomaron parte 23 coches, fuera libre, de más de tres litros, siendo la prueba en 400 kilómetros (40 vueltas), clasificadas de la manera siguiente:

Primero. Bubonnet sobre Hispano-Suiza, 3 h. 2 m. 57 1/5, o sea un promedio de 131 km. 180 m. hora. Segundo. Conelli (Ballot). Tercero. Nicollini (Fiat). Cuarto. Galicani (Mercedes). Ardizzone (Fiat).

Nos complace grandemente dar cuenta a nuestros lectores de que en estas manifestaciones de la industria internacional automovilista, figura en primer lugar la fábrica española «La Hispano-Suiza», de la que podemos sentirnos orgullosos como españoles y patriotas, y a la que de veras felicitamos por su último triunfo.

Farmacias de servicio

SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 31 de octubre de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

- Don Aurelio Gamir, San Fernando, 34.
- Don Fernando Calaya, Torno de San Cristóbal, 6.
- Don Claudio Martí, Pascual y Gomis, 15.
- Don Jaime Frígols, Germanías, núm. 11.
- Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.
- Don Adolfo Costas, Maldonado, núm. 26.
- Don Rafael Barral, Alta, 32.

POBLADOS MARITIMOS

- Señora viuda de Llisterri, Escalante, 3.
- Don José Arnau, José Benlliure, 266.

A través de los siglos

EFEMÉRIDES VALENCIANAS

31 DE OCTUBRE

1511 Muere en Italia don Francisco de Borja, natural de Játiva, camarero y tesoro del Papa Alejandro VI, y nombrado por éste arzobispo de Cosenza y cardenal.

1678 Ingreso del Padre Tosca en la Congregación de San Felipe Neri. 1747 El arzobispo Mayoral prohibe los altares en las calles para evitar irreverencias.

1780 Hallazgo de la imagen del Cristo del Consuelo debajo de la mesa del altar de la capilla de Calatrava. Por la clausura de esta iglesia fué trasladada a la del Temple, donde se conserva.

1827 Entrada en Valencia de los Reyes Fernando VII y Amelia, permaneciendo diez días en esta capital, y mereciendo muchas simpatías y las abundantes limosnas que hizo.

1831 Se emprenden de nuevo las obras del Teatro Principal, suspendidas desde la guerra de la Independencia.

1894 Colocó el Ayuntamiento una lápida conmemorativa en la casa de la calle de la Nave donde vivió don José Valero, comandante de ingenieros, que murió gloriosamente en la campaña de Melilla.

1902 Certamen en el Teatro Principal con motivo del centenario, leyendo el discurso el doctor Gimeno. Por la tarde hubo manifestación universitaria para descubrir las lápidas conmemorativas de la fundación de la Universidad.

1903 A instancias del cardenal-arzobispo doctor Herrero, fué nombrado obispo auxiliar de Valencia el doctor don Francisco García López, vicario general y gobernador eclesiástico.

1906 Quedó provisionalmente cerrada la iglesia de San Agustín, por amenazar ruina el muro que daba a la antigua ronda.

1911 Fueron trasladadas en carruajes, a su nuevo local de la calle de Palomar, las 19 reliquias del convento de San Gregorio, para procederse al derribo de éste.

EN LA DIPUTACION

LA SESION DE AYER

Presidida por el señor Jiménez de Bentrosa, se reunió ayer mañana la Diputación provincial con suficiente concurrencia de diputados y un público muy numeroso.

Aprobada el acta de la anterior, se procedió a la elección de los señores Tarazona López y Aparicio Albiñana, como vocales de la comisión mixta de Reclutamiento durante el año 1923, y como suplentes a los señores conde de Villamar y Moliner.

Los asuntos de la comisión de Gobernación fueron aprobados, sin otra modificación que la de que la comisión de Hacienda estudie un impuesto para los industriales que soliciten usar el escudo de la Diputación en etiquetas, rótulos y embalajes. Fué propuesto por el señor Simó.

Los asuntos de Fomento fueron también aprobados sin debate, entrándose seguidamente en el examen de los de Hacienda, oponiéndose el señor Ibáñez Ripollés a que se autorizase a la presidencia para pignorar o vender los títulos de Resultados del Ayuntamiento, por entender que ello era atribución exclusiva de la Diputación.

El señor Monforte, fundándose en razones referentes a la mayor rapidez en la tramitación; a un acuerdo anterior y a la conveniencia de que la operación se haga, bien por el presidente o una comisión, defendió el dictamen. El señor Ibáñez Ripollés rectificó, insistiendo en que la comisión de Hacienda no había dictaminado. El señor Monforte estimó el trámite innecesario, por haberlo hecho con anterioridad.

Combatió la autorización del presidente, el señor Tormo Artés, previa lectura de todo lo actuado en el asunto, rectificando nuevamente todos los señores nombrados. El señor Simó lamentó el espectáculo que se daba y propuso se autorizase al presidente para la pignoración o venta, pero antes que formule la comisión de Fomento un dictamen señalando el destino del importe de la venta y no de la pignoración, que es un disparate económico.

El señor Jiménez de Bentrosa aclaró el asunto; manifestó que no es de un presupuesto extraordinario, sino de un presupuesto ordinario, del cual puede disponer la presidencia, quiera o no quiera la Diputación, sin necesidad de dictamen de ninguna comisión ni propuestas previas. Terminó haciendo constar que con autorización o sin ella, no hará uso del dinero que existe en caja.

De nuevo hablaron los señores Simó, Ibáñez Ripollés y Monforte y el presidente, que acabó por ofrecer que hará uso de la autorización, de acuerdo con los diputados, con lo que el dictamen fué aprobado.

El señor Jiménez de Bentrosa propuso un voto de gracias al conde de Torrefiel por sus gestiones para desgravar a la Diputación de los descuentos sobre los sueldos de empleados. Acordóse.

Despacho extraordinario

Por secretaría dióse lectura a una proposición para que se acordase haber visto con disgusto la ingerencia del gobernador civil en los asuntos de la Comisión provincial.

El señor Ibáñez Ripollés combatió la urgencia, que defendió el señor Pérez Manglano. En votación nominal se pronunciaron por aquélla 23 votos, y 11 en contra, y como no contaba con las dos terceras partes del total de concurrentes a la sesión, se dejó sobre la mesa.

El señor Merino Conde propuso se solicitase el indulto de los reos de Benagaldón. Quedó sobre la mesa.

El señor Simó pidió que se convocase a oposiciones, a la mayor brevedad, para proveer las plazas de funcionarios vacantes en la Diputación. El señor Jiménez de Bentrosa ha dado algunas explicaciones.

El propio señor Simó preguntó qué dificultades se oponen a la inauguración del Palacio de la Generación, manifestándole el presidente que quería dar al acto gran solemnidad, y está todo pendiente de la fecha que acuerde la Corporación.

El señor Moliner dió cuenta de su reciente viaje a Barcelona en representación de la Diputación, y transmitió el saludo que la de aquella capital dirige a la de Valencia.

El presidente elogió la brillante actuación del señor Moliner en Barcelona, y propuso constase en acta la satisfacción que la Corporación sentía por ello, así como también por las atenciones de que ha sido allí objeto el referido diputado.

El señor Serrano dió cuenta de su actuación como vicepresidente de la Comisión provincial, y recordó lo sucedido en la última sesión de la misma y los antecedentes del asunto, bien conocidos de nuestros lectores. El señor Pérez Manglano abundó en las mismas manifestaciones y censuró lo que estimaba él una inconsecuencia de la minoría conservadora.

Hizo ver el señor Tormo que se intentaba la habilidad de tratarse del asunto contenido en una proposición que no ha quedado sobre la mesa. Tras una breve intervención de la presidencia para justificar que se trataba de una proposición diferente, el señor Pérez Manglano continuó su discurso, proponiendo se concediese un voto de confianza al presidente y a la Comisión.

El señor Merino Conde abundó en lo que llevaban dicho sus compañeros en la Comisión, y lo mismo hi-

cieron los señores Serrano y Soler, éste en valenciano, y todos en términos muy vivos.

El señor Tormo habló para hacer constar que no se sumaba a las protestas, porque no hubo desobediencia ni mortificación para el presidente ni para los vocales de la Comisión provincial en el acto realizado por el gobernador civil, que se limitó a hacer uso de sus facultades, y aseguró que él y sus amigos consideraban dignísimo al señor Serrano y a los demás vocales de dicha Comisión.

Rectificaron el señor Merino Conde y el señor Serrano, quien concretó su proposición en el sentido de que se declarase si el presidente y vocales de la Comisión provincial pueden seguir actuando después de la ingerencia del gobernador civil. El señor Simó propuso que se aplazara esta discusión.

Entonces el señor Pérez Manglano presentó otra proposición: la de que se declarase haber visto con gusto la actuación del vicepresidente y vocales de la Comisión.

El señor Ibáñez Ripollés se opuso por falta de datos a que se tratara de ello. El señor Moliner pronunció frases discretísimas, rogando que se aplazase esta discusión hasta conocer con exactitud los hechos, para poder obrar en conciencia.

El señor Monforte propuso que se aprobase la conducta del gobernador civil por haber sabido conocer «a Valencia», siendo rechazada la «alegre» interpretación que al Regla mento daba el proponente. El señor Serrano propuso un voto de gracias para el señor Serrano, que fué aprobado por 21 votos. En las últimas votaciones se abstuvo la minoría conservadora... e hizo mal. ¡A lo menos la del señor Monforte debió votarla!...

Policlínica de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general.

Gobernador Viejo, núm. 18, bajo

Apertura de una farmacia

Ayer tuvo lugar la apertura de la farmacia que el doctor don Miguel Pallarés Pitarch ha establecido en la plaza de Mosén Sorell, número 1.

Al acto oficial de la inauguración asistieron los subdelegados de Farmacia, doctor Costas; el de Medicina, doctor Verdeguer; el de Veterinaria, doctor Gómez, y el teniente de alcalde del distrito de la Misericordia, con el oficial de secretaría, señor Grau.

Los aludidos señores inspeccionaron detenidamente medicamentos y aparatos, así como las diversas dependencias, especialmente la destinada a laboratorio, en el que figuraron los aparatos más perfeccionados y modernos. Después de levantar la correspondiente acta, todos los asistentes oímos de labios del doctor Pallarés interesantes explicaciones de los aparatos que ha montado en su laboratorio, especialmente de los destinados a análisis biológicos, trabajo en el que el doctor Pallarés está verdaderamente especializado.

E. doctor Pallarés, de gran cultura y alta moral profesional, goza de la estimación de sus compañeros y es muy conocido de la clase médica, la cual ha sabido apreciar el nuevo específico Hemocalcina, preparado por el doctor Pallarés, de gran aceptación, y que ha marcado una nueva ardua orientación en la terapéutica del calcio.

Felicitemos sinceramente al doctor Pallarés, y deseamos que el público sepa apreciar los méritos del joven doctor.

Anunciantes!

Hemos comenzado la confección del Almanaque de LAS PROVINCIAS, obra de gran circulación

TARIFA DE PRECIOS

- Página doble... 100 ptas.
- Página sencilla... 50 »
- Media página... 25 »
- Tercio » ... 15 »
- Cuarto » ... 10 »

Artículos reclamo precio especial

Oficinas: Administración de LAS PROVINCIAS

VIDA DEPORTIVA FUTBOL

VALENCIA, 2; LEVANTE, 0

Con un tiempo más propio del mes de enero que de la estación en que estamos, jugaron el domingo en el campo del Levante los primeros equipos del Valencia y el Levante.

A la hora de empezar el campo hallábase completamente lleno, habiendo grandes deseos de ver frente a frente a los dos equipos que marchan a la cabeza del campeonato.

El señor Fernández llamó a los equipos, que se formaron en la siguiente forma: El Valencia: Mariano, Gascó, Piñol, Marín, Hipólito, Esteban, Rino, Cubells, Montes, Bellver y Cordellat.

El Levante: Ferrús, Dasi, Pallás, Mancha, Puig, Pérez, Sanchis, Porcal, Canos, Casanova y Ricart.

Avanza el Valencia, perdiendo el balón Cubells, adueñándose de él Canos, que pasa a Porcal, despejando Piñol. Centro de Rino, que desvia el fuerte viento, yendo fuera el balón.

Domina el Valencia; Ferrús para varios schuts de Cubells y Montes. Puig, que actúa estupidamente, despeja una situación muy comprometida para su puerta; ataque del Valencia, que se anula por ofside de Montes.

El Valencia pone cerco a la puerta de los *graveros*, marcando Bellver de buen schut, cruzando, el primer goal.

Reanudado el juego, el Levante ataca con grandes bríos, dominando ligeramente; castígase al Valencia por zancadilla de Gascó a Canos; Ricart corre la línea central, rematando mal Porcal; Esteban hace una buena jugada, dándole el balón a Cordellat, terminando en corner; sacado éste para Esteban, recoge Bellver, pero Puig, oportuno, aleja el balón. Faut de Puig a Bellver, Centro de Rino schut de Montes, que pasa rozando el poste; Pallás y Dasi háncense apiñados por su acerbada labor.

Lesionase Ricart al intentar sacar un balón de cabeza; retirase del terreno de juego; Rino centra, despeja de puño Ferrús, rematando alto Hipólito; schut de Montes, que rebota en Pallás; schut de Cubells, que va a las nubes, y sin nada más de notable, fina la primera parte.

Cambiados los terrenos, juega el Levante a favor del viento, llevando el juego a gran tren; los medios trabajan mucho y bien; schut de Cubells para Ferrús, centro de Rino que despeja Puig; Porcal y Canos, en buena combinación, llevan el juego a la puerta del Valencia, interviniendo Mariano, que para un schut de Porcal. Ataca Bellver pasando a Cubells. Schut dando en el poste. Centro de Cordellat recoge Montes, quien sorteando a varios contrarios larga un estupendo schut, que roza el larguero. Atacan los delanteros levantinos bien apoyados por sus medios, pero Mariano para cuantos balones llegan a su puerta.

Avance de Cubells, intentando interceptar Pallás, quien hace un *penalty*; entablase una discusión entre jugadores y árbitro, tomando parte el público, si es justo o no el castigo. Lanza el *penalty* Cubells, yendo el balón a la red, y a los pocos momentos termina el encuentro con dos goals a cero a favor del Valencia.

El partido fué el más bonito e interesante de los jugados en el presente campeonato: hubo emoción y juego en todo momento, aunque el fuerte vendaval lo deslució, imposibilitando el jugar.

El Levante tuvo una tarde superlativa: jugó muy bien y con grandes bríos; salió dispuesto a vender cara la victoria; jugaron sus equipos mucho más que sus contrarios, y si no marcaron fué porque sus delanteros, a excepción de Piñol, andan muy verdes en el schut; en general, su juego gustó mucho, y el día en que desapareció el individualismo que entre ellos reina, será un equipo de mucho respeto. De sus jugadores, Ferrús tuvo una tarde de poca suerte; nunca le hemos visto tan indeciso ni inseguro, pues hizo paradas que fueron unos verdaderos *bollos*; los restantes, muy bien, especialmente Pallás y Puig.

El Valencia tuvo una tarde muy incolora, y al mismo tiempo desgracia al tirar goal; jugaron con mucho empuje, con ganas de ganar, pero con poco acierto; hicieron jugadas preciosas, pero siempre aisladas, apagándose apenas iniciadas; en suma, que le faltó al equipo la cohesión, la comprensión necesaria en sus líneas, para que resultase efectivo y representase valor para el conjunto las energías y juego desplegadas individualmente. En los delanteros hizo notar, más que en ninguna línea, este defecto: anduvieron todos ellos, a excepción de algunas veces Bellver, inseguros, desorientados; y sin precisión al pasar, no supieron desarrollar una buena táctica al atacar, equivocándose casi siempre; hicieron juego por alto, cuando el fuerte viento dificultaba este juego; llevaron la lucha por el centro, que era precisamente el fuerte de sus contrarios, ya que se dedicaron a marcar a Montes y Cubells, cuando lo debieron desarrollar raso y por las alas, para desarrollar siempre con máxima constancia los exteriores, en particular Rino, que cada día se afirma en este puesto. En el remate estuvieron desgraciados: aquellos schuts de Montes y Cubells, merecían los honores del goal.

Los medios tampoco estuvieron acerbados: trabajaron mucho, sí, porque había que trabajar, pero con poco acierto; y si bien algunas veces Esteban demostró lo mucho que vale, en general su trabajo resultó desigual; no llegaron nunca a sujetar a sus contrarios, no apoyaron bien el ataque, se dedicaron a la defensa más que al ataque, y forzadamente éste se resintió; y en los medios (línea base de un equipo), precisamente, era donde estaba la clave del partido, por la particularidad de tratarse de un campo de grandes dimensiones, en que todo el peso del juego ha de recaer en ellos.

Las defensas, bien; y Mariano, bien también, aunque trabajó mucho para la galería.

El árbitro, señor Fernández, actuó aceptablemente; algunas cosas le escaparon, como a todos, pues no iba a ser este señor una excepción; pero de ahí a querer ciera parte del público hacerle responsable del resultado del partido, media un abismo. Fué un espectáculo bochornoso en grado sumo el que dió cierto sector del público, quien, al encuentro, se exteriorizó en forma violenta, intentando agredir al árbitro, cosa que, afortunadamente, se logró evitar.

Somos los primeros en lamentar este impropio proceder de esa parte del público, y les recomendamos observen en lo sucesivo las reglas de conducta que para estos casos se requiere. Está por el buen nombre del deporte del fútbol.

TORREMARIN

Radica, F. C., 2; Torrente, F. C., 0

El domingo, y en el vecino pueblo de Torrente, tuvo lugar un interesante partido entre el equipo de dicho pueblo y el Radica F. C., que, tras de desarrollar un bonito y limpio juego, logró marcarse dos tantos, quedando, por tanto, vencedor contra el Torrente F. C., que no pudo marcarse ningún goal, a pesar de su buena voluntad por dominar desde las primeras jugadas del Radica F. C.

El partido resultó muy animado y lograron destacarse: del equipo Torrente, Endián, Marín y Pallarés; y del Radica, Arnaú, que lució sus inmejorables cualidades de medio centro, desde donde hizo un juego muy limpio y eficaz; Portals, que de extremo derecha tuvo una buena tarde, ya que fué el que marcó los dos goals, el primero de ellos tras una buena combinación de Blay.

Por exceso de original dejamos para mañana la publicación de las reseñas de los restantes partidos jugados el domingo.

LIRICO

HOY MARTES, PROGRAMA EXTRA

Exito mayor cada vez de la portentosa serie

L'AIGLONNE (La hija de la ajusticiada)

Novela cinematográfica de Arthur Bernéd, dirigida por René Navarro. El más interesante asunto

La más apropiada presentación

EL TESORO OCULTO

Emocionante cine-drama en el que toma parte el pequeño gran actor REEVES EASON

y otras cintas de éxito.

Mañana, tres sesiones; A las seis menos cuarto EXTRAORDINARIA (localidades numeradas).

EL EXCÉNTRICO

Por DOUGLAS FAIRBANKS

Una de las últimas producciones del celebrado artista para «Artistas Unidos», programa exclusivo de este salón.

El día en la Audiencia

En la sección primera se celebró la vista de una causa por jurados, en la que figuraban como procesados Miguel Beneito Tárrega y Ramón Cuesta García.

Fueron defendidos por don Federico Parreño. El Jurado dictó veredicto de inculpabilidad, y la Sala absolvió libremente a los procesados.

En la sección segunda se suspendió la vista de otra causa por Jurados, por falta de uno de los jueces populares. Defendía al procesado don Alvaro Pascual Leone.

CINE SOROLLA

Programa: Acontecimiento cinematográfico Grandioso y colosal éxito de

Don Juan Tenorio

8 partes - 3.500 metros

Adaptación de la leyenda dramática del inmortal poeta D. José Zorrilla, trasladada a la pantalla con estupendo lujo de decorado, vestuario y atrezzo

Obra cumbre de la cinematografía nacional.

CINE SOROLLA

Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

Reunión de la comisión de fiestas

Se verificó ayer tarde, bajo la presidencia del excelentísimo señor arzobispo, y con asistencia de buen número de vocales pertenecientes a dicha comisión.

El señor Prósper, presidente de la misma, dió cuenta al señor arzobispo de la labor realizada y los proyectos de cada una de las subcomisiones de adorno de calles y plazas, festejos especiales, alojamientos, cabalgata, procesión, etc., haciendo resaltar los meritosimos trabajos de la primera de dichas comisiones.

El doctor Reig y Casanova habló a continuación con gran entusiasmo de la obra de la Coronación de Nuestra Madre, congratulándose al ver reunidos en aquellos momentos a tan ilustres valencianos, deseosos todos de trabajar y colaborar con su esfuerzo en la piadosa obra.

Habló de la necesidad de intensificar los trabajos de la comisión en pleno, y especialmente de las subcomisiones de alojamientos y adorno de calles y plazas por la importancia que tienen como manifestación del arte, la primera, y como elemento indispensable para hospedar a los forasteros que visiten Valencia en tan gratos días, la segunda.

El señor marqués de Villóres, presidente de la subcomisión de adorno de calles y plazas, expuso en breves palabras a los reunidos los trabajos llevados a cabo por la subcomisión que preside, entre los que figuran la redacción de un llamamiento a la opinión pública valenciana, que leyó su autor, el vocal señor Tudela.

Acto seguido se levantó la sesión, en la que reinó el mayor entusiasmo y en la que, alentados los allí reunidos por las elocuentes palabras del excelentísimo señor arzobispo, prometieron trabajar sin descanso en la organización de las fiestas de la Coronación de nuestra santa Madre, la Virgen de los Desamparados.

Concurso para letras del Himno Oficial de la Coronación

En virtud de acuerdo tomado por el Comité ejecutivo central, se abre un Concurso para la presentación de letras para el Himno Oficial que ha de ser cantado con motivo de las solemnes fiestas que han de celebrarse en mayo de 1923, en Valencia, con ocasión de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Para tomar parte en el Concurso, es condición indispensable la de haber nacido en alguna de las actuales provincias de Alicante, Castellón y Valencia, que constituyen el antiguo reino valenciano.

Segunda. La composición, con libertad de metro, habrá de estar escrita en lengua valenciana.

Tercera. El Jurado aceptará la composición que mejor se adapte a la música y reuna las condiciones adecuadas para ser popular y coral.

Cuarta. Se concederá un premio, consistente en una imagen de plata de la Santísima Virgen de los Desamparados, a la composición premiada.

Quinta. El plazo de presentación será el de treinta días naturales, contados desde el siguiente a la publicación del presente Concurso en *Mater Deserorum*.

Sexta. Al trabajo, que llevará un lema, se acompañará en sobre cerrado el nombre y domicilio del autor.

Séptima. Los trabajos habrán de ser presentados, antes de expirar el plazo señalado, en el domicilio social de la Obra de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, plaza de Moncada, 3, Valencia, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Octava. El Comité ejecutivo central designará en su día el Jurado que ha de fallar el presente Concurso.

Valencia 28 de octubre de 1922.—Por acuerdo del Comité ejecutivo central: El secretario, José María Ibarra Folgado.

Concurso para carteles anunciadores de las fiestas

En virtud de acuerdo tomado por el Comité ejecutivo central, se abre un Concurso para la presentación de bocetos de carteles anunciadores de las solemnes fiestas que han de celebrarse en mayo de 1923, en Valencia, con motivo de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Para tomar parte en el Concurso, es condición indispensable la de haber nacido en alguna de las actuales provincias de Alicante, Castellón y Valencia, que constituyen el antiguo reino valenciano.

Segunda. Se concederá un premio de mil pesetas al autor del boceto premiado y un accésit de quinientas pesetas al que le siga en mérito, a juicio del Jurado que se designe.

Tercera. El cartel será a los colores siguientes: amarillo, rojo, bis tre, azul, gris y oro, y su tamaño de 100 por 138 centímetros, en dos piezas, o de 100 por 206 centímetros en tres piezas, llevando la ins-

cripción siguiente: «Solemnes fiestas de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados. Valencia, 1923», reservando además un espacio prudencial para la indicación de los festejos que se organicen.

Cuarta. Los carteles premiados quedarán de propiedad del Comité central ejecutivo.

Quinta. El plazo de admisión de bocetos será el de treinta días naturales, a contar desde el siguiente a la publicación de este Concurso en *Mater Deserorum*.

Sexta. Cada boceto, que llevará un lema, irá acompañado de una pluma cerrada que contendrá el nombre y domicilio del autor.

Séptima. Los trabajos habrán de ser presentados, antes de expirar el plazo señalado, en el domicilio social de la Obra de la Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados, plaza de Moncada, 3, Valencia, de diez de la mañana a dos de la tarde.

Octava. El Comité ejecutivo central designará en su día el Jurado que ha de fallar el presente Concurso.

Valencia 28 de octubre de 1922.—Por acuerdo del Comité ejecutivo central: El secretario, José María Ibarra Folgado.

Información docente ESCOLARES

El ministerio de Instrucción pública ha dispuesto continúen en situación de sustituidas las maestras nacionales doña Remedios Luna, de Requena; doña Patrocinio Cabanes, de Valencia; doña Carmen Genovés, de Benimodó; doña Desamparados Mestre, de Puebla de Farnals; doña Josefa Climent, de Aguilent; doña Vicenta Gimeno, de Jauva y Sanz, y doña Carmen Villanueva, de Valencia.

En el Instituto General y Técnico se interesa la presentación de don Enrique Aguilar García, don Carme lo Paulo Bondía y don Salvador Sanchis Soler, para solventar asuntos académicos que les conciernen.

La Dirección general de Primera enseñanza, previo informe de la comisión nacional de la Mutualidad Escolar, en su orden de 29 de septiembre, real orden del 20 de octubre, se ha servido «como distinción merecida a los servicios prestados merced a la entrega de la obra pedagógica y de previsión», conceder la medalla de plata de la Mu-

tualidad a los doctores don Manuel Berdín Alcón y don Mariano Pérez Feliu, que prestan gratuitamente sus servicios médicos a todos los niños afiliados a la Mutualidad Escolar «Cervantes», de Valencia, que funciona en el Grupo Escolar del mismo nombre, desde su fundación hasta la fecha. Dicha medalla, una de las más altas distinciones que puede conceder el Instituto, fué solicitada por la junta directiva de la Mutualidad Escolar «Cervantes», haciendo con ello verdadera obra de justicia a los mencionados doctores.

A la citada Sociedad Infantil Mutualidad Escolar «Cervantes», que funciona en el Grupo del mismo nombre de esta ciudad, le ha sido concedida, para que sirva de estímulo a todas las de España, la medalla de bronce en el tercer concurso para la adjudicación de la Hucha de Honor de Su Majestad el Rey, celebrado en marzo de 1921.

En la misma real orden antes citada y por la Dirección general de Primera enseñanza se concede a don Vicente Rausell Miquel, maestro nacional de Valencia, como fundador de la Mutualidad Escolar «Rosa Gómez», de Alborache, la medalla de bronce.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

El expediente Picasso

La comisión parlamentaria que entiende en el expediente de responsabilidades instruido por el general Picasso, se reunirá en breve (el próximo jueves por la tarde) en la sección séptima del Congreso.

La ponencia dará cuenta de su informe, y se cree que será tan honda la discrepancia entre los diversos miembros de la comisión, que ello dará origen a una discusión empéfnisima.

La firma del Rey

A las cuatro de la tarde regresó el Rey, acompañado por el señor Careaga, desde la finca La Ventosilla.

Poco después recibió en audiencia al jefe del gobierno, quien dió a la firma regia numerosos decretos de varios departamentos.

Una conferencia

A las siete de la tarde estuvo hoy en el palacio de la Nunciatura el ministro de Estado, celebrando una detenida conferencia con el Nuncio, monseñor Tedeschini, que regresó esta mañana a Madrid.

Inauguración del Palacio del Hielo

Se inauguró esta tarde el Palacio de Hielo, en la calle de Medinaçell. Asistieron al acto los Reyes, con el alto personal de su séquito, entre ellos el marqués de Bendaña y la duquesa de San Carlos.

También les acompañaba el jefe del gobierno.

Sus Majestades fueron recibidas por las autoridades y por el director del establecimiento, señor Navas.

Los Reyes visitaron todas las dependencias y los salones donde hay instalaciones espléndidas, entre ellas numerosas tiendas, entre las cuales llama la atención especialmente una, de mantones de Manila.

En el primer piso del edificio ha sido instalado el restaurant, con espacioso local para bailar. En el tercer piso hay un magnífico salón destinado a Exposiciones industriales y artísticas.

En el piso bajo hay otro salón para bailar.

Los Reyes presenciaron notables ejercicios de patin sobre el hielo, y un partido de hockey muy interesante, en el que tomaron parte jugadores belgas y franceses.

Por último, en un saloncillo fué servido a los Soberanos el té. Les acompañaban las personas de su séquito.

Una nota de la embajada de Italia

La embajada de Italia ha facilitado una nota a la prensa desmintiendo una noticia publicada por algún periódico de los Estados Unidos, en la que se afirma que los Reyes de Italia han sido asesinados. La noticia carece en absoluto de fundamento. La tranquilidad del país es completa, y la crisis marcha hacia una solución favorable.

El acto de Zaragoza

Está definitivamente acordado que el acto que han de realizar los jefes de las izquierdas concentradas, se celebre en Zaragoza el día 10 del

próximo mes de noviembre. Se celebrarán dos mítins en el teatro Principal y un banquete político.

Amigos del marqués de Alhuéces dicen que éste pedirá el Poder para los liberales, por creer que los conservadores han fracasado.

También se espera con gran ansiedad conocer el discurso que mañana pronunciará el conde de Romanones. Amigos de éste afirman que este discurso será de aproximación hacia los demás jefes liberales.

Consejo de ministros

Mañana se reunirán los ministros en Consejo, para continuar el estudio de los expedientes que quedaron pendientes en el Consejo del sábado.

En el ministerio de la Guerra

El Padre Revilla visitó ayer al sub secretario de Guerra, entregándole una instancia en la que solicita el mencionado franciscano se le nombre capellán de complemento, bien a la alta comisaría o a la comandancia general de Melilla. Funda su petición el solicitante en la labor pedagógica social que piensa realizar, y que ha merecido la aprobación de cuantos la conocen.

El señor Ruiz Jiménez

Ayer regresó a Madrid el exministro señor Ruiz Jiménez, después de haber realizado varios actos políticos por las provincias de Málaga y Jaén.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Anunciando haber solicitado la Compañía de Tranvías de Valencia la concesión de un tranvía eléctrico enlazado con el tranvía del Cabañal.

Disponiendo que los secretarios de las Audiencias provinciales que sean nombrados jueces de entrada, no puedan ya volver en ningún caso a desempeñar la secretaría.

Idem que los jueces de entrada que hayan sido ya secretarios con anterioridad al decreto de 29 de mayo último se les considere en situación análoga a la excedencia, sin que una vez que hayan reingresado en el secretariado puedan volver a la carrera judicial.

El «Diario de Guerra»

Publica las disposiciones siguientes: Destinando al ministerio de la Guerra, en vacante de su empleo, al coronel médico don Pedro Nieto Cal.

Anunciando las vacantes de médico cirujano y de médico de Otorinolaringología en el hospital de Carabanchel.

El presidente en Palacio

A las cuatro y media llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio. Manifestó a los periodistas que iba a despachar con el Rey.

Aseguró que no se habían recibido nuevas noticias de Marruecos después de las ya conocidas de medio día.

Añadió que llevaba numerosos decretos a la firma de Su Majestad,

entre ellos uno resolviendo el asunto de los ingenieros.

Añadió que en cuanto terminase de despachar con Su Majestad, iría a la inauguración del Palacio del Hielo.

Dece el general Arlegui

Ha llegado el general Arlegui, quien, interrogado por los periodistas, ha dicho que no ha dimitido, sino que lo han destituido.

Dijo también que los atentados de Barcelona no los cometen los Sindicatos, sino una banda de asesinos.

El señor Piniés

El ministro de la Gobernación ha dicho a la prensa que los telegramas de provincias no acusan novedad, y que mañana se celebrará Consejo de ministros.

Mitín suspendido

Por no hallar local adecuado se ha suspendido el mitín organizado por la Liga de Derechos del Hombre, para protestar contra las quinientas.

Se celebrará dentro de unos días en el Ateneo.

Una concesión

En el Tratado con Inglaterra, próximo a firmarse, se rebajan los plátanos y tomates de Canarias.

«El Guillem Sorolla», en peligro

Bilbao.—El representante en esta plaza del Lloyd Inglés ha recibido hoy un cable del golfo de Vizcaya, en el que se le comunica que el vapor inglés «Cartifiani» y el español «Guillem Sorolla» se hallaban en peligro de zozobrar, a consecuencia del violento temporal.

También parece que se ha visto pasar un buque de gran porte, sin que se notaran señales de tripulación, creyéndose, por tanto, que va sin rumbo.

Málaga.—Ayer circularon insistentes rumores sobre la suerte que haya podido correr el vapor «Guillem Sorolla», que estos días navegaba por los mares del Norte.

Se dijo que, comprometido por el fuerte temporal, había pedido auxilio.

En la casa consignataria no se tenían noticias de la suerte del buque.

El Sr. Lopez Ferrer, no quiere hablar

Un periodista visitó hoy al secretario general de la alta comisaría en Marruecos, señor López Ferrer. Este estudió hablar concretamente del problema de Marruecos, resistiéndose a contestar a las preguntas que se le hicieron acerca del asunto y limitándose a afirmar que su misión no es otra que cumplir los acuerdos y decisiones del gobierno y del alto comisario sin detenerse a examinarlas, cosa que está fuera de sus atribuciones.

Interrogado acerca de si es cierto, como se dice, que el exultante Muley Hafid conferenció recientemente en San Sebastián con un significativo jefe musulmán acerca del rescate de los prisioneros españoles, negó a contestar.

Por último, dijo solamente que su viaje a Madrid no obedece a otro objeto que al deseo de asistir a la inauguración del curso del Instituto Diplomático y Consular, acto

que se verificará el día 4 del próximo mes.

Al día siguiente de la inauguración del curso en dicho Instituto marchará a Marruecos el señor López Ferrer.

El Tratado comercial con Inglaterra

El señor Alvarez visitó ayer al ministro de Estado. El señor Fernández Prida le dió cuenta de que en breve será firmado el Tratado con Inglaterra.

Los asturianos se muestran satisfechos, pues la importación de carbón inglés ha quedado reducida a 750.000 toneladas, en lugar del millón que figuraba en el primer tratado.

El pleito de los ingenieros resuelto

El decreto resolviendo el pleito de los ingenieros industriales, y que ha sido firmado hoy por el Rey, dice así:

«De acuerdo con mi Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Dentro de la esfera privada y particular seguirá permitiendo como hasta aquí el libre ejercicio de su profesión como ingenieros industriales, lo mismo a los poseedores de los correspondientes títulos expedidos por los Centros de enseñanza legalmente capacitados para ello, que a los jefes y oficiales del arma de Artillería que obtengan los suyos del ministerio de la Guerra:

Artículo segundo. Los cargos oficiales de ingenieros industriales dependientes del ministerio de la Guerra seridos exclusivamente por jefes y oficiales de artillería que posean el título correspondiente, y los cargos de carácter industrial que dependan de los demás ministerios, excepto el de Marina, se proveerán también exclusivamente por ingenieros industriales civiles.

Artículo tercero. El ministerio de Trabajo, Industria y Comercio, previos los asesoramiento e informes que estime convenientes y necesarios, determinará y señalará en cada caso todos los cargos que hayan de considerarse como oficiales del Estado en relación con el ejercicio de la carrera de ingeniero industrial, y ellos serán desempeñados, previo nombramiento del ministerio respectivo a que se hallen adscritos, por ingenieros industriales civiles.

Artículo cuarto. Quedan derogados desde luego todos los Reglamentos y disposiciones anteriores que se opongan al presente decreto.

Dado en Palacio a 30 de octubre de 1922.»

Las últimas operaciones

Las últimas impresiones acerca de las operaciones realizadas en Marruecos estos días son en absoluto satisfactorias, pues es realmente extraordinaria la importancia de las mismas, porque no solo significa el dominio completo de una zona importantísima la ocupación de las posiciones últimamente conquistadas, sino que aseguran el tránsito por un extenso valle y garantizan el paso de las caravanas por aquella zona.

El general Marina, gran vencedor de Marruecos, celebró esta tarde una conferencia extensa con el jefe del gobierno, y según parece, se expresó en este sentido apuntado.

El discurso de Romanones

Sigue creciendo la expectación por el discurso que mañana por la tarde ha de pronunciarse en el Congreso...

EL DIA TAURINO

EN BARCELONA

En la plaza de Las Arenas se celebró una corrida de toros, en la que Dominguito y Pablo Lalanda se las entendieron con tres toros de Medina Garvey...

EN MALAGA

Se celebró la corrida benéfica, lidiándose ganado de Salas, que cumplió. Uno de los toros fué rejoneado por Sánchez Mejías...

DE PROVINCIAS

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana los estudiantes de la Universidad, en número de unos 200, se dirigieron en manifestación al gobierno civil...

NOTICIAS DE MERIDA

Merida.—En el pueblo de Cortovillo de la Casa ha ocurrido un suceso desgraciado. El niño de nueve años José González, que iba montado sobre una mula...

PARRICIDIO

Vitoria.—En la Audiencia se celebró la vista de una causa instruida contra Pedro Casado, de 27 años, al que el fiscal acusaba de haber dado muerte al padre de aquél.

DE BILBAO

Bilbao.—El fiscal ha enviado un número de El Liberal al juzgado para que compruebe la denuncia hecha en el número de ayer respecto a los malos tratos de que es víctima el obrero detenido Marcos Ortega.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Tarragona.—El domingo ocurrió un accidente automovilista. Cuando se dirigían a esta para presenciar las carreras de motos en un automóvil varios amigos, volcó el coche...

LA TRICHINA

Córdoba.—En La Carlota se han registrado varios casos de trichinosis en personas que comieron carne de cerdo sacrificado clandestinamente.

DE REGRESO A SEVILLA

Sevilla.—Ayer tarde regresaron de Ronda, donde pasaron el verano, las Infantitas doña Mercedes y doña Esperanza, hijas de los Infantes don Carlos y doña Luisa.

ASAMBLEA DE FARMACEUTICOS

Cádiz.—Con gran concurrencia de titulares, se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de farmacéuticos. Se acordaron las conclusiones siguientes:

UNA NOTA OFICIOSA

En el gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Parece ser que entre los que fraguaron y tomaron parte en el atentado frustrado contra el señor Martínez Anido, se encontraba un individuo llamado Inocencio Feser.»

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Esta mañana, a las nueve, el obrero abañil Juan Rodríguez Sierra, de 33 años, cayó de un cuarto piso de una casa en construcción de la calle de Olsinella, barrida de Sans.

NO ERAN DEL COMPLET

Los tres jóvenes que dejaron un automóvil en Silts, en el domicilio del alcalde, han estado a recogerlo, quedando desvanecida la hipótesis de que pertenecían a los del complot contra Martínez Anido.

CUESTIONES OBRERAS

Se ha reanudado el trabajo en la fábrica La Maquinista Textil, entrando 80 obreros que lo abandonaron, por haber sido despedido un operario que no ha sido admitido.

EL TEMPORAL

De Sanlúcar de Barrameda comunican que, a consecuencia del fuerte huracán, entraron de arribada forzosa numerosas embarcaciones pesqueras, que traían rotos los palos y velas.

CARRERA CICLISTA

San Sebastián.—Ayer se celebró una carrera ciclista de San Sebastián a Tolosa, recorriéndose una distancia de cincuenta kilómetros. Llegó primero, ganando el premio, el ciclista Ruiz, que hizo el recorrido en una hora y 36 minutos.

UN GRAN INCENDIO

Córdoba.—Por viajeros llegados a Córdoba se sabe que un gran incendio ha destruido la fábrica de panificación de Nuestra Señora del Rosario en Almodóvar del Río.

EL «TROFEO ARMANGUE» CAUSA NUEVAS VICTIMAS

Se celebró antayer, en Tarragona, la carrera del «Trofeo Armangué», para autociclos, que hubo de suspenderse en el mes de mayo, a causa de las desgracias ocurridas al empezar la prueba. El circuito era el siguiente: Tarragona, Seutilla, Vallmoll. Estaban inscritos 17 corredores, y dejaron de correr cinco. Llegó en primer lugar el coche número 2, conducido por el francés Benoit, que hizo el recorrido de 363 kilómetros en cuatro horas y 18 minutos.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

En el Paraninfo de la Universidad, ciento cinco catedráticos, presididos por el decano, conde de Lavern, han solicitado la creación de una Autonomía Catalana

LO QUE PIDEN LOS DEL SINDICATO UNICO

Esta noche han estado en el gobierno civil, acompañados por el diputado provincial señor Casanova, los presidentes de los Sindicatos únicos del ramo de construcción, Artes Gráficas, Arte de la Madera y del Vidrio, con objeto de presentar una instancia pidiendo que se levante la clausura que pesa sobre dicho Sindicato y se les permita reanudar su vida dentro de la legalidad.

Los comisionados han sido recibidos por el gobernador, a quien acompañaban el jefe de policía y el secretario de Asuntos Sociales.

Al salir de la conferencia, el diputado señor Casanova ha manifestado que el gobernador se había mostrado complacido por el acto que señala una era de paz, y que había ofrecido dar facilidades para que los Sindicatos puedan vivir dentro de la ley.

En días sucesivos presentarán instancias similares los demás Sindicatos que constituyen la Federación de Sindicatos únicos.

También parece confirmarse que el que murió en la calle de San Francisco era el sindicalista madrileño que respondía al apodo «El Madrileño», y que estaba reclamado por el juzgado de Madrid.

EN FAVOR DE LA AUTONOMIA UNIVERSITARIA

En el Paraninfo de la Universidad se reunió ayer la Asamblea extraordinaria de doctores, para tratar de la autonomía universitaria. Asistieron 105 asambleístas, presididos por el decano, conde de Lavern.

Se acordaron unas bases, en las que se solicita la creación de una Universidad Catalana.

JUICIO SUSPENDIDO

Esta mañana ha sido suspendida la vista causa del asesinato de Agustín Gay y asesinado frustrado de Mariano Sanz Paz, ocurrido el 19 de junio de 1920, en la carretera de Arribas.

EL SINDICATO DE EMPLEADOS DE BANCA Y BOLSA

Durante la corrida de toros de ayer tarde, se repartieron hojas claudatorias, en las que, por parte del Sindicato de Empleados de Banca y Bolsa, se ataca duramente a los patronos banqueros.

Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

El alto comisario comunica al ministro de la Guerra que no ocurre novedad en ninguno de los territorios.

Llegada del alto comisario

Melilla.—Procedente de Ceuta llegó a bordo del «Cataluña» el alto comisario.

Unas patrullas llegan al morabo de Annual

Melilla.—Esta mañana dos escuadrones del regimiento de Lusitania rebasaron la posición de Tizzi, llegando al morabo de Annual, sometiéndose algunas jaimas y apoderándose de siete cañones. Como no los pudieron trasladar a la posición de Tizzi, se llevaron en rehenes a varios moros.

El alto comisario

Ceuta.—En automóviles llegaron, procedentes de Tetuán, el alto comisario, su esposa, dos hijos y los ayudantes. Más tarde embarcaron a bordo del «Cataluña», para trasladarse a Melilla.

En el territorio de Larache sin novedad.

Los últimos bombardeos han causado grandes daños a los rebeldes. Hay familia que ha perdido 15 individuos.

Las próximas operaciones se harán sobre Frau y Sidi Dris.

DEL EXTRANJERO

Disolución de un partido

Roma.—Hoy se ha reunido el comité del partido comunista, acordando, ante la situación actual, la disolución del partido.

Se temen complicaciones

Roma.—En algunos círculos políticos se expresa el temor de que la dictadura fascista acarree algunas complicaciones, en lo que se refiere a la política exterior, sobre todo, con Inglaterra y Francia, por la cuestión del Mediterráneo.

Los que huyen de la quema

Milán.—Varios jefes socialistas han desaparecido. Se cree que se han refugiado en Austria.

A aclamar al Rey

Roma.—Se da por seguro que los 22.000 fascistas que se encuentran acampados a cinco kilómetros nada más de la capital, entrarán esta tarde para tributar un homenaje al Rey.

Para consolidar una deuda

Londres.—El nuevo gabinete británico se preocupa del nombramiento del personal de la misión que debe marchar a los Estados Unidos para gestionar la consolidación de la deuda británica.

Musolino, aclamado

Roma.—Esta mañana, a las diez y media, el señor Musolino ha llegado a Roma, siendo recibido en la estación por una enorme multitud.

Muchos miles de fascistas se han reunido en los alrededores de la estación y en las calles por donde debía pasar la comitiva.

Desde la estación se ha dirigido Musolino al Quirinal para conferenciar con el Rey.

Durante todo el tiempo que ha durado la entrevista, el numeroso gentío estacionado frente al Palacio Real no ha cesado de aplaudir.

Cuando salía Musolino la ovación ha aumentado, viéndose obligado a dirigir la palabra.

Entre otras cosas, ha dicho: «Esta misma tarde tendréis, no un nuevo ministerio, sino un gobierno.»

Luego la muchedumbre ha ovacionado al Rey, que salió al balcón. Como las ovaciones eran cada vez mayores, el Monarca ha tenido que salir por tres veces más, saludando al pueblo.

Los vivos no terminaban nunca, y el entusiasmo era grande y general.

Después de largo rato se organizó una manifestación, que recorrió las principales calles de Roma, dirigiéndose a visitar el monumento de Víctor Manuel, primero, y luego a la tumba del Soldado desconocido.

La población está engalanada.

Noticias teatrales

PRINCESA.—Al éxito alcanzado por la compañía de Francisco Tresols en las noches que actúa en este teatro, hay que añadir la magistral interpretación que obtuvo el legendario drama Don Juan Tenorio, saliendo el público encantado de la riqueza del decorado pintado de la riqueza del señor Arnau, nuncexpreso en este teatro, y que supiera en presentación a los mejores teatros de España.

Esta noche tendrá lugar la tercera representación de dicho drama, y mañana, festividad de Todos Santos, se celebrarán dos funciones, una a las cinco de la tarde, y otra a las nueve y media de la noche.

SUCESOS

SE FRAGUO EN VALENCIA EL ATENTADO CONTRA EL GOBERNADOR DE BARCELONA.—El digno juez de instrucción del distrito de Ferran, señor Bellon, recibió un exhorto del juzgado de Barcelona, que entiende en la causa sobre intento de asesinato al gobernador señor Martínez Anido, para que averiguase si se había vendido en esta capital la motocicleta encontrada en el sitio del suceso y utilizada por un tal Claramonte.

Según nuestras noticias, parece ser que en un establecimiento de esta capital, dedicado a la venta de motocicletas, adquirió el Claramonte la referida moto, coincidiendo con el número encontrado.

También se nos asegura que el día 12 del actual el Claramonte y otra persona, cuyo nombre no hemos podido averiguar, marcharon a Barcelona utilizando la motocicleta en cuestión.

¿Se habrá fraguado en nuestra ciudad el atentado contra Martínez Anido?

LOS VAGUILLAS EN LOS PUEBLOS.—El domingo se celebró una corrida de vaquillas en Foyos, y en ella fué cogido por una de ellas un aficionado, que se lanzó al redonde, llamado Vicente Estellella Ubeda, de 14 años, bronquista, domiciliado en la calle de Cervantes, 22, primero, resultando con una herida por asta de toro de 25 centímetros de extensión, que interesa la piel, tejido celular y músculo pectoral mayor, situada en la región antero-alteral izquierda del tórax.

Puede curado en el Hospital, y del hecho se dió cuenta al juzgado.

LOS HAY SALVAJES.—Anteayer, en el buzón de la Administración de Correos, situado en la calle de Trinquete de Caballeros, una mano criminal arrojó en su interior alguna cerilla o materia inflamable, produciéndose un incendio, que fué sofocado por el portero de dicho establecimiento.

Se quemaron unas cincuenta cartas, la mayor parte comerciales. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

PARA DAR UN PASEO, Y YA NO PARECE.—Un individuo llamado Alfredo Rico Piles ha denunciado al juzgado de guardia que un amigo suyo le pidió su bicicleta, con objeto de dar una vuelta. Como el amigo, llamado Julio Buch Mendoza, no ha regresado todavía, supone el denunciante que dicho sujeto la ha vendido, ignorando el paradero del ciclista y la máquina.

AL HOSPITAL EN ESTADO GRAVE.—En el Hospital ingresó antayer Julia Pérez Moscard, de 58 años, casada, habitante en la calle de la Libertad (Real de Montroy), la que a causa de haber caído en su pueblo el 26 del actual, presentaba la fractura por torsión de los huesos de la pierna derecha y otras lesiones de pronóstico grave.

MIL PESETAS MENOS.—La dueña del establecimiento de lechería situado en la calle de Garrigues, 27, llamada Isabel Gil Real, puso en conocimiento del juzgado que antayer mañana penetraron ladrones en su casa, apoderándose de ropas que se hallaban en un cajón de la cómoda, valoradas en unas 1.000 pesetas.

ACCIDENTES GRAVES.—En el Hospital fué ayer curado Tomás Fabre Gil, de 57 años, vecino de Paterna, quien presentaba la fractura de las novena y décima costillas izquierda y de la décima derecha, así como intensa conmoción visceral, que se produjo en un accidente del trabajo.

También fué asistido en el Hospital Antonio Moreno Guardiola, de 20 años, albañil, que sufría un ataque de eclampsia.

AL INTENTAR SUBIR EN EL TRANVIA, SE CAYO.—Ayer mañana, al intentar subir en el tranvía del Camino Honda del Grao, para que le condujera a la playa de Levante, donde tiene el domicilio, José Torres Cuenca, de 14 años, fué atrapéado, resultando con una contusión profunda en la región lumbar izquierda, de la que fué curado en la casa de Socorro del Puerto.

DE SPORT

En el Trinquete de Pelayo

El partido de ayer había despertado mucho interés, pues jugando Peiró y Muñoz frente a frente, la cosa no era para menos. El primero llevaba como compañeros a Miñana y Miró, y el segundo a Andrés de Alboraya y Fanalero.

La primera impresión que recibimos al ver jugar a Muñoz los primeros juegos, fué buena, pues estaba ágil y fuerte; pero superábamos mediado el partido, suponiendo que el cansancio se apoderaría de él. No fué así: fuerte al principio y todavía mejor al final.

Empezó el partido anotándose los tres primeros juegos Muñoz, y a continuación hace Peiró el primer juego.

A partir de este momento es cuando resurge en la cancha la figura de Muñoz, aquel muchacho robusto, fuerte, incansable, ágil, para el que no había pelota difícil, para el que no había pelota difícil.

el que todo lo podía; el fin, el maravilloso jugador que ha dado muy buenas tardes a los aficionados. Pues todo eso y mucho más, nos ofreció ayer Muñoz. Del jugador demacrado, sin alientos, sin vigor, que hace unas cuantas semanas era no queda nada.

A medida que avanzaba el partido, las ovaciones eran más grandes para el muchacho, quizá muestras del cariño que el público le profesa, que le dola en el alma el tener que verle alejado del cuadro por sus enfermedades reiteradas.

El triunfo de ayer fué para Muñoz, que dejó a sus contrarios en 15 tantos.

Moliner, discreto; Fanalero, bien como heridor.

Miñana y Miró, mal.

Falxeró, bien porque tiene lesionado un dedo, o bien porque está flojo, no pasó de regular.

A continuación se combinó otro partido entre Muñoz y Fanalero, contra Peiró y Miñana.

Ganó Muñoz, que no dejó anotar tanto a Peiró. El partido era a seis juegos.

Este segundo partido se presentó con mucho interés, siendo su resultado muy discutido.

Lo que ayer no tuvo discusión fué la figura de Muñoz, que todos los asiduos convenían en que está completamente restablecido y con más poder, si cabe, que antes.

Yo que he sido duro en las censuras, soy el primero en declarar que ayer recibí una verdadera satisfacción por el formidable juego que desarrolló Muñoz.

Y el público bien le demostró que le aprecia, pues las palmas con que premiaba sus jugadas, eran el comentario más risueño.

Sección financiera

Información del Banco de Vizcaya

Table with financial data including BOLSAS DE MADRID, BERLIN, BARCELONA, VIENA and CAMBIOS DE BURE EXTRANJERO.

FOMENTO DEL TURISMO

Carnet del viajero

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1.)

VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlos, el número 3.)

PALACIO MUNICIPAL (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1, mediante pase que se da de 9 a 1, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitarlos, los números 2, 3 y 4.)

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución.)

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasan y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

Venta de fincas

Vendo pisos desde 4.000 pesetas, algunos en casa con portería y de moderna construcción: casas en todos los distritos de la capital y un huerto en Gandía. Me encargo de la compra y venta de fincas, Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé. De 9 a 12 y de 3 a 6.

Pisos

En hermosa finca de la calle de Félix Pizcueta. Vendo un piso suelto por 15.000 pesetas y dos preciosas plantas bajas (una libre de inquilino). Muy baratas. Corredor señor Montoliu, Sorri, 38 segundo; de diez a una y tres a cinco de la tarde.

Planteles

DE OLIVO, clases selectas, Serrana, Manzaniña y Changlot Real. DE ALBARICOQUES superiores, Garinos, Carmelos, Galia Rocho, Giletanos, Quixalet y del Duque. Razón, en Sagunto, Fonda del Comercio (antes Ramona).

Motor 5 H. P.

Se vende un trifásico 120/210 voltios, marca Siemens, y otro Brown Boveri. Gran Vía Cervantes, B. N. Despacho.

Se alquilan

DOS ALMACENES con habitaciones para dueños o encargados. Cada uno de 35 metros de largo por 10 de ancho. Juntos o separados. Situada junto al camino de Barcelona, calle entrada al molino de Serra, frente a la travesía de Vila, en la calle de Sagunto, frente a los Salesianos.

Se alquila el molino de Serra con fuerza hidráulica y motor eléctrico, de 20 H. P., con entrada por el camino de Barcelona. Darán razón de los dos almacenes y del molino, en el mismo molino, de nueve a cinco.

Venta de pisos

en las calles de Corset y Cuba. Darán razón: calle de Cuba, 18, entresuelo derecha, todos los días de ocho a diez mañana y de tres a cinco tarde. No se admiten corredores.

Liquidación

Por unos días de máquinas para escribir de marcas las más acreditadas, a precios y plazos muy excepcionales. Casa YOST, Paz, 17.

Tenéis que platear, niquelar o dorar

Llevado o avisado a la calle de En Sala, 9, principal (travesía calle de la Paz). Especialidad plateada de cubiertos.

TENEDOR DE LIBROS

Empleado muy práctico. Dispone algunas horas por la tarde y ofrece para llevar contabilidad. Referencias a satisfacción. Razón: Plaza de Luis Vives, 2. Encuadración.

Se desea

adquirir un solar de unos 130.000 palmos cuadrados en las afueras de la capital, con fácil comunicación. Ofertas a don Antonio Gómez Davó, plaza de Tetuán, 18; de doce a dos.

100 KILOS DE CARBON COK

debidamente picado para su cocina y puesto en su domicilio, le costará 13 PESETAS. Dirigirse: Continuación Hernán Cortés, V. R. Teléfono 977.

Cerdos

lechinos, blancos, ingleses, vendiendo. En Catarroja, calle Valldecares, número 33, Baltasar Calvo.



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza. Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

PASTA DENTÍFRICA CALBER Y ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

SHORE LINE SUBASTA

(TAMPA INTER-OCEAN STEAMSHIP Co.) (U. S. S. B.)

Servicio rápido, mensual, entre Valencia y Cuba y Estados Unidos

El 7 de noviembre, saldrá en este puerto el vapor norteamericano, de 5.500 toneladas,

SALVATION LASS para HABANA TAMPA, NEW-ORLEANS y GALVESTON.

Para flete y cabida, dirigirse a sus consignatarios: AGENCIA MARITIMA HISPANO-AMERICANA, S. A. Calle Libertad, 8, CABAÑAL. Teléfono 3367



Escuela Militar "ALFONSO XIII" PINTOR SOROLLA, 1: VALENCIA

Se ha concedido PRORROGA para que los mozos de 1922 y agregados puedan hacerse de cuota, hasta el 15 de noviembre.

Dirigirse a D. José Pérez Cutanda, capitán de infantería De 9 a 1 y de 3 a 7

Preparación particular

rápida y eficaz de INGRESO y SIGNATURAS del BACHILLERATO, MAGISTERIO, NAUTICA, COMERCIO e INDUSTRIAS. Jerusalén, 27, tercero.

Venta de una masía

a 20 kilómetros de Valencia y dos kilómetros de estación férrea. La parte rústica se compone de 110 hanegadas de huerto de naranjos; 40 hanegadas de albaricoques y 12 de tierra campá. Todo en plena producción y riego seguro y abundante a vapor, propio de la misma finca. La parte urbana se compone de casa para el propietario y casa para el colono, con cuantas dependencias y comodidades propias de dichas fincas. Hay instalación de luz eléctrica. Por su situación topográfica y condiciones climatológicas en una soberbia adquisición. Su precio último con 200.000 pesetas, y se darán facilidades para el pago. Informará el corredor Luis Ortiz, Cuarte, 62, entresuelo, de nueve a once.

Maquinaria de ocasión

SE VENDE: Una caldera de vapor tubular, de 16 caballos, montada sobre ruedas. Una caldera de vapor, de ocho caballos. Una máquina de vapor locomóvil, de 12 H. P. Una máquina de vapor locomóvil, de 6 H. P. Todo como nuevo. Precios o onómicos. Talleres Vilanova Hermanos, Avenida del Puerto, 201.

Ganga

En calle de primer orden se vende una planta baja económica, a cien metros del mercado de Ruzafa. Informar: Corset, 49, bajo. Maestro de obras.

Para enseñar rápidamente IDIOMAS y CONTABILIDAD COMO EL INSTITUT SIMIAN Nadie, nadie Nuevas clases empezarán el 1.º de noviembre

Monte de Piedad ALMONEDA

El día dos de noviembre, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, núm. 63, y con intervención del corredor D. Salvador Pérez Pau, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente, en la serán comprendidos, además de los efectos de plazo vencido de la Central, los que se empeñaron en las sucursales de la calle de Guerrero (antes Calabazas), 39; calle Baja, 33, Pl. y Margall, 62, y Paseo de Colón, 8, poblados marítimos.

Thermos

Botellas de viaje rotas, se arreglan en la Ferratería Alemana, calle Conde Montaner, 8, Valencia.

Francés

Clases prácticas y especiales para dependientes de comercio. Hernán Cortés, número 19, Academia Cervantes.

Subasta

Procedentes de la testamentaria de doña Josefa Calabuig Carra, el día 7 de noviembre próximo, a las diez horas, en el despacho del notario de Bocalente don Manuel Arañil Llodrà, se subastarán y rematarán las fincas siguientes: 1.ª Una heredad titulada casa Domingues y también masía del Parra, situada en el término de Alfafara, partida del Alpadull o Domingues; se compone de casa de campo con establo, planta baja, piso principal y desván, corral de ganado; bodega con prensa, corno y catorce botas y lagar, y las tierras de su dotación comprensivas de 2.385 hanegadas y tres cuartas en varios cultivos y monte, con una fuente, lindante toda ella por N. tierras de don Juan Galbis y don Martín Calabuig, río del Pantanet en medio; S. camino de Alfafara y tierras de Pedro Molina y otros; E. río del Pantanet y tierras de don Francisco Juan y otros; O. don José Tudela y otros, término de Bocalente. Tasada en 80.100 pesetas. 2.ª Y otra heredad denominada Vinco Nou, sita en término de Bocalente, partida del Collao, compuesta de casa de campo con varias habitaciones, bodega con corno, prensa y lagar, y de las tierras de su dotación comprensivas de 369 hanegadas y tres cuartas, de varios cultivos y pinar, con derecho al riego del Vinalopú; lindante toda ella por N. y E., tierras de don Mercedes Gisbert y otros; S. camino real; O. don Pedro Calabuig y otros. Tasada en 43.000 pesetas. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la citada notaría.

Subasta

Procedentes de la testamentaria de doña Josefa Calabuig Carra, el día 8 de noviembre próximo, a las diez horas, en el despacho del notario de Bocalente don Manuel Arañil Llodrà, se subastarán y rematarán las fincas siguientes: 1.ª Una heredad titulada La Ebra, situada en término de Bañeres, partida de la Ebra, con su planta baja, piso alto y desván, bodega con corno, catorce botas y prensa de hierro, y de las tierras de su dotación comprensivas de 913 hanegadas, en varios cultivos y pinar, con un nacimiento de agua en la misma; lindante: N. don José Asensio Calatayud y otros; O. don Blas Beida y otros y término de Biar; S. don Francisco Vañó, y E. don Martín Bañeres. Tasada en 33.000 pesetas. 2.ª Y otra heredad titulada Masaner, situada en los términos de Bocalente y Bañeres, partidas de Masaner y Poblet; compuesta de casa de campo y de las tierras de su dotación comprensivas de 112 hanegadas en varios cultivos; lindante: N. don José Benito y otros; S. y E. doña María y doña Teresa Calabuig y otros; O. don José Benito y término de Bañeres. Tasada en 32.800 pesetas. Los títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la citada notaría.

Para criar en su casa

se ofrece una joven con buenos informes. Dirección: Carrera del Río, traste 7.º La Punta.

Compra-venta de fincas

Pisos y plantas bajas libre de inquilinos; una, calle de José María Orens, con bajos en cubiertas y un piso, escalera independiente; un horno, precio 25.000 pesetas; huertos y huertas en los términos de Benyó, Algimet y otros; capital disponible; solares de 391.000 palmos y 89.800, facilidades en el pago; ensanche de Colón y José María Orens. Corredor colegiado don Francisco Escrivá, Pl. y Margall, 60, de nueve a doce y de tres a seis.

Roma a la vista

Tres pesetas. Imp. Domènec, Núm. 29

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido (10 semanal para los puertos del Norte de España) con salidas todos los sábados desde Valencia, Málaga, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coaña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. Servicio lizo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. Servicio lizo bisemanal para Balnearios con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio lizo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados, a las 13 horas, admitiendo carga y pasaje. Servicio lizo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Línea para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao: Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.233 y 3.353

Det Forenede Dampskibs-Selskab COPENHAGEN

PARA COPENHAGEN El vapor ALGARVE cargará el día 5 de noviembre. Tomará cargo general. SERVICIO DE VAPORES RÁPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUÍDOS para el transporte de frutas. PARA COPENHAGEN DIRECTO El vapor EBRO cargará el día 28 de noviembre. Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genis, 24. En el Grao: Sres. La Roda Hermanos, Contramuelle, 12.

Societé Generale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

SERVICIO A LAS ANTILLAS El magnífico vapor MONT-CERVIN cargará en Valencia del 5 al 10 de noviembre, para Santiago de Cuba, Matanzas, Habana y New-Orleans. SERVICIO FIJO MENSUAL AL BRASIL Y LA PLATA El magnífico vapor correo PINCIO a doble hélice, cargará en Valencia el día 11 de noviembre, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: D. Antonio Camoín. En Valencia: Plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31. En el Grao: Contramuelle, núm. 6, teléfono 32-80.



Es preciso depurar vuestra sangre. Enfermedades de la PIEL. Acné, Granos, Rubicondaces, Sarpullidos, Pícoras, Diviesos, Esczimas, Herpes, Poriarios, Sicoias, Glándulas, Várices, Llagas Varicosas, Accidentes eczilióticos. Toda enfermedad de la piel no es otra cosa que el síntoma y reflejo de un estado constitucional causado por una sangre corrompida. Este estado trastornado se encuentra con más frecuencia en los artríticos que contraen esas penosas y ostensibles erupciones de eczema, acné, furunculosis, etc. Es preciso, pues, atacar el mal en su causa y hacer pasar por el torrente circulatorio de los humores, por último, al seno de los tejidos un medicamento capaz de modificar ese estado patológico. Sin eso no hay curación posible. Partiendo de esos datos trabajos y desahoga de considerables prácticas de laboratorio fue compuesto el Depurativo Richelet cuya eficacia está reconocida como absoluta en el tratamiento de todas las enfermedades de la piel y que en la actualidad constituye la base de la medicación antiséptica. Sea cual fuere su origen, su índole y su forma; sea cual fuere su antigüedad o su gravedad, ninguna enfermedad de la piel puede resistir a la influencia de este tratamiento moderno que se ejerce así con más rapidez en todas las manifestaciones artríticas, menos aparentes pero tan peligrosas: Dolores, Gota, Reuma, Anma, Entrocama, Congestiones, Várices, Fiebricitas, Arterio-Escierosis, etc. Cada franco y acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio RICHELET, 6, rue de Valenciennes, 6, rue de Belfort, Bayonne (France). Resultado seguro

CONTRA LATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO É HIJO EN USO DESDE 1827

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !..

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc. « Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios a puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CERRARNOS. Monseñor KNEIP. Dirijase personalmente o por escrito a: LABORATORIOS BOTANICOS, Sección n.º 17 BARCELONA, VALLENOJA, Ronda S. Pedro 11. Historia or Chabás, 1, entlo. y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método conveniente, explicativo y completo.

ENCICLOPEDIA ESPASA

La crítica que le prodiga elogios sin tasa, reconoce con rara unanimidad que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, ASI ESPANOLAS COMO EXTRANJERAS

1.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más moderna y de mayor actualidad.
2.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más universal y completa de todas, incluyendo materias nuevas, interesantísimas, que solo se encuentran en esta obra.
3.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la única española verdaderamente bibliográfica.
4.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la única española y americana por excelencia.
5.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más artística y profusamente ilustrada.
6.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más instructiva y atractiva de todas.
7.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la clásica y más autorizada de las españolas.
8.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es la más honorificada y mejor juzgada por la crítica.
9.º La ENCICLOPEDIA ESPASA es proporcionalmente la más barata.
10.º La ENCICLOPEDIA ESPASA constituye en su género el mayor y más positivo éxito editorial y de cultura.

Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable antes de adquirir un Diccionario enciclopédico

HIJOS DE J. ESPASA, EDITORES CALLE DE CORTES, 579 Y 581 BARCELONA